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DECLARAȚIA COMUNĂ ROMÎNO INDONEZIANA
I

al Republicii Populare Romine, Gheorghe Gheorghiu-Dej, și a președintelui
Consiliului de Miniștri, Ion Gheorghe Maurer

BOMBAY 12 (Agerpres). Trimisul 
special Ion Gălățeanu transmite :

La invitația președintelui Repu­
blicii India, dr. Sarvapalli Radha- 
krishnan. vineri după-amiază la 
ora 17,30 ora locală (ora 14 ora 
Bucureștiului), au sosit la Bombay 
pentru a vizita India, tovarășul 
Gheorghe Gheorghiu-Dej, președin­
tele Consiliului de Stat al Republi­
cii Populare Romîne, împreună cu 
tovarășii Ion Gheorghe Maurer, 
președintele Consiliului de Miniștri, 
și Corneliu Mănescu, ministrul 
afacerilor externe.

Aeroportul din Bombay este pa­
voazat cu drapelele de stat ale Re­
publicii Populare Romîne și Repu­
blicii India. în întimpinarea con­
ducătorilor de stat romîni au venit 
o mulțime de oameni care aclamă 
și rostesc
cinstea oaspeților din Romînia, in 
cinstea prieteniei romîno-indiene.

în momentul cînd avionul, care a 
străbătut de la Djakarta pînă la 
Bombay aproape 5.700 de km., ate­
rizează. răsună 21 de salve de tun.

în numele locuitorilor orașului 
Bombay și ai statului Maharashtra 
care numără peste 40.000.000 locui­
tori, înalții oaspeți romîni sînt sa­
lutați cu căldură de H. K. Chaina­
ni, guvernator al statului Maha­
rashtra, și I. B. Chavan, ministrul 
principal al statului. Guvernatorul 
H. K. Chainani prinde de gîtul to­
varășilor Gheorghe Gheorghiu-Dej 
și Ion Gheorghe Maurer tradițio­
nalele ghirlande de flori, simbol al 
prieteniei. Ministrul principal I. B. 
Chavan a 
Gheorghe

cuvinte de salut în
La invitația președintelui Republicii Indonezia, dr. Sukarno, 

președintele Consiliului de Stat al Republicii Populare Romîne, 
Gheorghe Gheorghiu-Dej, împreună cu președintele Consiliului de 
Miniștri, Ion Gheorghe Maurer, și însoțiți de ministrul afacerilor ex­
terne, Corneliu Mănescu, și alte înalte persoane oficiale, au făcut o 
vizită de stat în Republica Indonezia între 1 și 12 octombrie 1962. 
Aceasta este o vizită de răspuns la vizitele făcute în Romînia de pre­
ședintele Sukarno în 1960 și 1961.

In timpul vizitei în Republica Indonezia, președintele Consiliului 
de Stat. Gheorghe Gheorghiu-Dej, președintele Consiliului de Miniștri. 
Ion Gheorghe Maurer, și celelalte persoane oficiale au 
capitală a țării — Djakarta, complexul hidroenergetic 
litatea Bogor, cu renumitele sale grădini botanice, 
Djokdjakarta, fosta capitală a Republicii Indonezia 
pentru independență, dusă împotriva colonialismului 
și pitoreasca insulă Bali. La Djakarta, președintele Consiliului de Stat 
al Republicii Populare Romine a ținut un discurs in Parlamentul indo­
nezian și o cuvîntare Ia Universitatea Indonesia. Oaspeții romîni au 
luat parte la sărbătorirea Zilei forțelor armate indoneziene. La Djok­
djakarta cei doi președinți au rostit cuvîntări în cadrul unui marc 
miting de masă al prieteniei romîno-indoneziene, fiind aclamați cu 
entuziasm de cei prezenți.

Vizitînd obiective social-economice, instituții de știință și artă, con­
strucții cultural-sportive, înalții oaspeți romîni au avut prilejul să 
cunoască mai bine harnicul și talentatul popor indonezian, să aprecieze 
eforturile și realizările acestuia în lupta dusă, sub conducerea 
președintelui Sukarno, pentru consolidarea independenței țării, pentru 
progresul și prosperitatea Indoneziei. In toate locurile vizitate, pre­
ședintelui Consiliului de Stat, președintelui Consiliului de Miniștri și 
celorlalți oaspeți romini li s-a făcut o primire cordială de către poporul 
indonezian, care a demonstrat astfel sentimentele sale de prietenie și 
simpatie față

în timpul vizitei. între conducătorii de stat ai Republicii Populare 
Romîne și ai Republicii Indonezia au avut loc convorbiri la care au 
participat :

din partea romînă — Gheorghe Gheorghiu-Dej, președintele Con­
siliului de Stat al Republicii Populare Romîne, Ion Gheorghe Maurer, 
președintele Consiliului de Miniștri, Corneliu Mănescu. ministrul aface 
rilor externe. Valentin Steriopol. adjunct al ministrului comerțului 
exterior, și Pavel Silard, ambasadorul Republicii Populare Romîne în 
Republica Indonezia :

din partea indoneziana — dr. Sukarno, președintele și primul mi­
nistru q) Republicii. Indonezia, dr. J. Leimena, primlocțiitor al mini­
strului prim, dr. Subandrio, al z doilea locțiitor al ministrului prim, 
ministru al -afacerilor externe și al relațiilor economice externe, Chaerul 
Saleh, locțiitor al ministrului prim,, ministru al industriei de bază și 
nunelor, general maior Suprajogi, locțiitor al ministrului prim pentru 
problemele producției, ministru al lucrărilor publice și energeticii, și 
Sukrisno, ambasadorul Republicii Indonezia în Republica Populară 
Romînă.

vizitat frumoasa 
Djatiluhur, loca 
orașul Bandung, 
în timpul luptei 
olandez, precum

de poporul romîn.

Republicii Indonezia au avut loc convorbiri la care au

In cursul acestor convorbiri, care s-au desfășurat într-o atmosferă 
de sinceră prietenie și deplină înțelegere reciprocă, cele două părți au 
făcut un schimb de păreri asupra unor importante probleme ale situa­
ției internaționale actuale, care prezintă interes pentru ambele țări și 
asupra relațiilor dintre Republica Populară Romînă și Republica 
Indonezia.

Guvernul Republicii Populare Romînc și guvernul Republicii Indo 
nezia reafirmă atașamentul lor deplin față de principiile coexistenței 
pașnice ca singură bază justă și realistă in relațiile dintre state cu 
sisteme sociale diferite. Ambele guverne își exprimă hotărîrea de a 
spori eforturile pentru rezolvarea tuturor problemelor internaționale 
prin tralative pașnice, ca o contribuție la slăbirea încordării interna­
ționale și la asigurarea unei păci trainice în lume. Ambele părți și-au 
reafirmat sprijinul față de principiile stabilite în rezoluțiile conferinței 
țărilor Asiei și Africii, ținută la Bandung în 1955 și și-au exprimat 
speranța că o a doua conferință afro-asiatică se va întruni în curînd. 
Conducătorii de stat romîni și indonezieni sînt de părere că vizitele 
reciproce și contactele personale dintre oamenii de stat au un rol im­
portant în realizarea unei mai bune înțelegeri reciproce și lărgirea 
colaborării intre state.

Președintele Consiliului de Stat al Republicii Populare Romîne a 
exprimat înalta prețuire pe care conducerea de, stat a Romîniei o acordă 
aportului însemnat adus de președintele Sukarno și guvernul Repu­
blicii Indonezia la lupta pentru menținerea păcii, apropierea între 
popoare și dezvoltarea colaborării internaționale. Politica externă inde­
pendentă și activă de coexistență pașnică pe care o duce Republica 
Indonezia reprezintă o contribuție însemnată la cauza promovării păcii 
în sud-estul Asiei și în întreaga lume.

La rîndul său, președintele Indoneziei a exprimat admirația guver­
nului său față de numeroasele succese și progresul rapid obținut, după 
term'narea celui de-al doilea război mondial, 
conducerea capabilă a guvernului 
agrare, slab dezvoltate, într-un stat

Ambele guverne consideră că 
totale este mijlocul cel mai eficace 
mejdiei de război, pentru asigurarea păcii și securității popoarelor, 
constituind cea mai arzătoare cerință a contemporaneității. Condu­
cătorii ambelor țări declară că sprijină pe deplin încheierea unui tratat 
de dezarmare generală și totală, incluzînd interzicerea armelor atomice, 
sub ttn control internațional sever și efectiv. Dezarmarea generală și 
totală ar elibera popoarele de povara grea a cheltuielilor militare, ar 
deschide cîmp larg dezvoltării colaborării pașnice între state, folosirii 
unei părți din fondurile devenite disponibile, în urma efectuării dezar­
mării, pentru a accelera dezvoltarea economică a multor țări din Asia, 
Africa și America Latină.

Ambele părți consideră că încetarea experiențelor cu arma nucleară 
în toate mediile este o necesitate urgentă. în legătură cu aceasta, cele 
două guverne subliniază importanța deosebită a propunerilor prezentate

prezentat tovarășilor 
Gheorghiu-Dej, Ion

Gheorghe Maurer și Corneliu Mă­
nescu pe dr. N. Shah, primar al 
orașului Bombay, și alți reprezen­
tanți ai orașului Bombay.

Se intonează imnurile de stat ale 
Republicii Populare Romîne și Re­
publicii India. Comandantul gărzii 
de onoare prezintă raportul. Tova­
rășul Gheorghe Gheorghiu-Dej, pre­
ședintele Consiliului de Stat al Re­
publicii Populare Romîne împreună 
cu guvernatorul statului au trecut 
în revistă garda de onoare, forma­
tă din ostași ai forțelor maritime 
militare.

Ministrul 
a prezentat 
stat romîni 
liului legislativ, pe miniștrii statului 
Maharashtra, precum și pe mem­
brii consulatelor și reprezentanțe­
lor comerciale cu sediul la Bombay.

Tovarășul Gheorghe Gheorghiu-
★

RANGOON 12 (Agerpres). — De 
la trimișii speciali : Vineri 12 octom­
brie între orele 11,30 și 12,45 ora lo­
cală, avionul cu care călătoreau tova­
rășul Gheorghe Gheorghiu-Dej îm­
preună cu tovarășii Ion Gheorghe 
Maurer și Corneliu Mănescu, a fă­
cut o escală pe aeroportul din capi­
tala Uniunii Birmane.

Tn întîmpinare, pe aeroportul din 
Rangoon au venit generalul de bri­
gadă Aung Gyi, președintele ad-in­
terim al Consiliului Revoluționar din 
Birmania și ministru al dezvoltării 
comerțului și industriei, U Thi Han, 
ministrul afacerilor externe, Saw 
Mynt, ministrul informațiilor și cul-

principal I. B. Chavan, 
apoi conducătorilor de 
pe președintele Consi-

COMUNICAT

de poporul romîn, sub 
său, în transformarea țării sale 
industrializat modern.

înfăptuirea dezarmării generale și 
pentru înlăturarea definitivă a pri-

(Continuare in pag. a 3-a)

Solii poporului romîn și-au încheiat
vizita în Indonezia

DJAKARTA 12 (Agerpres). — De 
la trimisul special Ion Gălățeanu :

Astăzi, 12 octombrie, a luat sfîrșit 
vizita în Indonezia a tovarășului 
Gheorghe Gheorghiu-Dej, președin­
tele Consiliului de Stat al Republicii 
Populare Romîne, și a tovarășilor 
Ion Gheorghe Maurer, președintele 
Consiliului de Miniștri, și Corneliu 
Mănescu, ministrul afacerilor ex­
terne.

La ora 6,30 ora locală, înalții oas­
peți romîni, însoțiți de președintele 
Sukarno, sosesc pe aeroportul Kema- 
joran din Djakarta, frumos împo­
dobit cu steagurile alb-roșii ale In­
doneziei și steagurile tricolore ale 
Republicii Populare Romîne. Se a- 
flau de față Leimena, ministru prim 
ad-interim, Subandrio, locțiitor al 
ministrului prim, ministru al afa­
cerilor externe, Ichsan, secretar de 
stat, Sukrisno, ambasadorul Indone­
ziei la București, membri ai parla­
mentului, membri ai Adunării Popu­
lare Consultative, oameni de știință, 
artă și cultură. Erau, de asemenea, 
prezenți șefii misiunilor diplomatice 
acreditați la Djakarta, precum și 
Pavel Silard, ambasadorul Republi­
cii Populare Romîne la Djakarta, și 
membrii ambasadei.

în incinta aeroportului se aduna­
seră mii de oameni care aclamau, 
agitau pancarte de rămas bun și ste- 
gulețe. Pe clădirea aeroportului 
erau așezate portretele tovarășului 
Gheorghe Gheorghiu-Dej și dr. Su­
karno precum și o mare pancartă 
pe care scria : „Drum bun excelen­
ței sale dl. Gheorghe Gheorghiu- 
Dej, președintele Consiliului de Stat 
al Republicii Populare Romîne. Se- 
lamat Djalan ! Drum bun ! 
hui răsună de acordurile a 
se orchestre populare.

înalții oaspeți romîni,

“ Văzdu- 
numeroa-

înalții oaspeți romîni, împreună 
cu președintele Sukarno, au trecut

din nou printr-un coridor viu for­
mat din tineri și tinere în minu­
nate costume naționale indoneziene 
— tradiționala „poartă a Indone­
ziei" — îndreptîndu-se spre un lung 
umbrar. Oaspeților romîni le-au fost 
prinse de gît ghirlande de flori. 
„Poarta Indoneziei" a rămas deschi­
să în urma prietenilor din Romînia, 
ea este și mai larg deschisă decît. 
înainte datorită acestei vizite, da­
torită înțelegerii realizate între cele 
două părți.

Tovarășul Gheorghe Gheorghiu- 
Dej, tovarășii Ion Gheorghe Maurer 
și Corneliu Mănescu și celelalte per­
soane care îi însoțesc și-au luat ră­
mas bun de la persoanele oficiale 
indoneziene, de la șefii misiunilor 
diplomatice și de Ia membrii amba­
sadei romîne.

Apoi comandantul gărzii de o- 
noare a prezentat raportul, după 
care tovarășul Gheorghe Gheorghiu- 
Dej și dr. Sukarno au trecut în re­
vistă garda.

Tovarășul Gheorghe Gheorghiu- 
Dej, s-a apropiat de microfon rostind 
o cuvîntare de rămas bun.

Ne luăm astăzi rămas bun după 
o ședere de 11 zile în Indonezia, a 
spus tovarășul Gheorghe Gheorghiu- 
Dej. In tot timpul cit am vizitat 
frumoasa dv. țară am simțit că ne 
aflăm între prieteni adevărați și sin­
ceri. Ținem să vă exprimăm cele 
mai calde mulțumiri și recunoștin­
ța noastră pentru atenția cu care 
am fost înconjurați de președintele 
Sukarno și de colaboratorii săi, de 
reprezentanții organizațiilor ob­
ștești, de opinia publică. Am putea 
spune că am trăit aceste zile mereu 
împreună, aproape unii de alții, 
convinși de marea importanță pe 
care o au pentru buna înțelegere și 
conlucrare între popoare contactele 
personale între conducătorii de stat.

TELEGRAMĂ

Excelentei Sale Dr. SUKARNO,
Președintele și primul ministru al Republicii Indonezia

Părăsind frumoasa dv. țară, sîntem încă sub impresia căldurii 
etenești cu care am fost înconjurați de dv. și de colaboratorii 
Păstrăm amintirea de neuitat a întîinirilor avute cu populația de-a 
lungul

Ne 
pentru 
avute, 
ziană.

Vă mulțumim încă o dată din inimă, dv. și poporului indonezian, 
pentru ospitalitatea cu care ne-ați înconjurat de-a lungul celor 11 zile 
ale vizitei în

Vă urăm

pri- 
dv.

celor peste 3.000 de km. străbătuți prin Indonezia.
folosim de prilejul trecerii peste granița teritoriului indonezian 
a ne exprima din nou satisfacția față de convorbirile rodnice 

care și-au găsit expresia în declarația comună romîno-indone-

De pe bordul

Indonezia, 
noi succese în întărirea și înflorirea Republicii Indonezia.

GHEORGHE GHEORGHIU-DEJ
Președintele Consiliului de Stat 
al Republicii Populare Romîne

avionului.

Vor rămîne de neuitat pentru noi 
întilnirile cu populația din Djakar­
ta, Djatiluhur, Bogor, Bandung, 
Djokdjakarta, Den Pasar, Tampaksi- 
ring. Căldura cu care am fost pretu­
tindeni întîmpinați ne-a făcut să 
simțim cît de puternic bate inima 
indonezienilor pentru prietenia cu 
poporul nostru.

Am avut, a spus tovarășul Gheor­
ghe Gheorghiu-Dej, convorbiri rod­
nice desfășurate într-o atmosferă de 
prietenie și înțelegere deplină în 
problemele internaționale la ordinea 
zilei și în problemele relațiilor din­
tre Romînia și Indonezia. Rezulta­
tele acestor convorbiri au fost cu­
prinse în Declarația comună romino- 
indoneziană, în Protocolul cu privire 
la desfășurarea și dezvoltarea în 
continuare a colaborării economice 
și tehnice intre Romînia și Indonezia 
și în acordul comercial de durată 
între țările noastre pe perioada 1963- 
1965. Președintele Consiliului de Stat 
a arătat că toate acestea deschid noi 
perspective pentru dezvoltarea re­
lațiilor politice, 
le între statele 
stre.

In încheiere, 
Gheorghiu-Dej 
regretăm profund că timpul șede 
rii noastre în Indonezia a fost foarte 
scurt. Dar așa cum v-ați expri 
mat Ia banchetul de aseară, mult sti­
mate bung Karno, acum ne spunem 
la revedere. Ne vom reîntîlni cît de 
curînd.

în cuvîntarea sa de răspuns, pre­
ședintele Republicii Indonezia, dr. 
Sukarno, și-a exprimat regretul că 
președintele Consiliului de Stat al 
Republicii Populare Romîne, Gheor­
ghe Gheorghiu-Dej, și persoanele 
care-1 însoțesc, nu au putut sta în 
Indonezia mai mult de 11 zile.

In timpul vizitei lor, a arătat pre­
ședintele Sukarno, conducătorii ro­
mîni nu au putut vedea decît o par­
te din pămîntul Indoneziei și din 
locuitorii săi In acest scurt răstimp 
totuși „ați fost martori pretutin­
deni cum sute de mii de indone­
zieni v-au salutat cu lozinca Mer- 
deka (libertate). Poporul indonezian 
știe că libertatea este, de asemenea, 
lozinca dv. și a poporului romîn", a 
subliniat președintele Sukarno. In­
donezia și Romînia, a spus în con­
tinuare dr. Sukarno, „fac parte a- 
mindouă din rîndurile forțelor care 
s-au trezit la viață pe arena isto­
riei, din rîndurile popoarelor care 
luptă pentru libertate, prosperitate 
și pace".

Dr. Sukarno a declarat că „gla 
sul prieteniei dintre popoarele noa­
stre nu este un glas artificial. EI nu 
va amuți niciodată". Vizita condu­
cătorilor romîni a slujit la întări­
rea acestor legături de prietenie.

Președintele Indoneziei a compa-

economice, cultura- 
și popoarele noa-

tovarășul Gheorght 
a spus : Ca și dv

curat prietenia romino-indoneziană
,un curcubeu alcătuit din idealuri 

punte 
ale 

i care

și idei comune formînd o 
peste întinderile oceanelor și 
continentului asiatic, întinderi 
ne separă".

„Dragi prieteni, în curînd ne 
întîlni din nou umăr la umăr într-o 
lume nouă și mai bună".

Au fost intonate imnurile, de stat 
ale Republicii Indonezia și Republi­
cii Populare Romîne. în timpul in­
tonării imnurilor s-au tras 21 de 
salve de salut.

Președintele Sukarno i-a însoțit 
pe tovarășii Gheorghe Gheorghiu- 
Dej și Ion Gheorghe Maurer pînă 
la avion, unde și-au luat un căl­
duros rămas bun. Tovarășul Gheor­
ghe Gheorghiu-Dej s-a îmbrățișat 
cu dr. Sukarno. Apoi oaspeții ro­
mîni s-au urcat în avion care și-a 
luat zborul la ora 7,15.

Avionul la bordul. căruia au călă­
torit tovarășii Gheorghe Gheorghiu- 
Dej și Ion Gheorghe Maurer a fost 
însoțit pînă la frontiera de stat a 
Indoneziei de o formație de 
militare ale forțelor armate 
publicii Indonezia.

vom

La invitația președintelui Consiliului Revoluționar al Uniunii 
Birmane, președintele Consiliului de Stat al Republicii Populare Romine, 
Gheorghe Gheorghiu-Dej, împreună cu Ion Gheorghe Maurer, președin­
tele Consiliului de Miniștri al R. P. R., vor face o vizită în Birmania 
de la 20 octombrie 1962, ia 22 octombrie 1962.

Dej, însoțit de guvernatorul H. K. 
Chainani și ministrul principal I. B. 
Chavan, iau loc in mașini. Coloana 
de mașini oficiale se îndreaptă 
reședința guvernatorului, unde 
peții romîni vor fi găzduiți 
timpul șederii lor la Bombay.

De la aeroport pînă la

spre 
oas- 

în

Raj 
Bhavana, — reședința guvernatoru­
lui — pe întreg parcursul care mă­
soară 35 de km, de-a lungul unui 
număr de străzi principale ale ora­
șului, mii și mii de locuitori ai 
Bombay-ului au făcut o primire 
entuziastă, plină de căldură înalți- 
lor oaspeți romîni. Pe multe clădiri 
de-a lungul parcursului se puteau 
vedea steagurile celor două țări.

Presa din Bombay a publicat ar­
ticole în cinstea oaspeților romîni, 
precum și fotografiile tovarășilor 
Gheorghe Gheorghiu-Dej și Ion 
Gheorghe Maurer.

★

turii. Au fost, de asemenea, prezenți 
șefi ai misiunilor diplomatice acredi­
tați la Rangoon. A fost prezent losif 
Zeleneac, însărcinatul cu afaceri ad- 
interim al R.P. Romîne în Birmania.

Din partea președintelui Consiliului ' 
Revoluționar al Uniunii Birmane, ge­
neralul Ne Win care se reîntoarce 
peste o zi în Birmania, generalul de 
brigadă Aung Gyi a transmis tova­
rășului Gheorghe Gheorghiu-Dej un 
călduros salut și i-a comunicat că 
președintele Consiliului Revoluționar 
îl așteaptă pe curînd în Birmania.

Tovarășul Gheorghe Gheorghiu- 
Dej a rugat pe președintele ad-inte- 
rim al Consiliului Revoluționar să 
transmită generalului Ne Win urările 
sale de bine și sănătate și și-a ex­
primat satisfacția sa și a tovarășilor 
Ion Gheorghe Maurer și Corneliu 
Mănescu pentru faptul că vor avea 
în curînd prilejul să aibă la Rangoon ., 
un schimb de vederi cu generalul 
Ne Win și cu alte oficialități bir- ' 
maneze.

7 >'■

Deschiderea celui de-al IV-lea 
Pavilion de mostre

în pavilionul central al Expozi­
ției economiei naționale din Capi­
tală a fost 
amiază, cel 
de mostre, 
Comerțului 
producătoare și 
mice centrale.

La festivitate 
rășii Alexandru 
pre'ședinte al Consiliului de Miniș­
tri, Gogu Rădulescu, ministrul co­
merțului 
ministrul 
Fazekaș, 
mentare, 
economiei forestiere, Constanța Cră­
ciun, președintele Comitetului de 
stat pentru cultură și artă. Dumitru 
Simulescu, ministrul transporturi­
lor și telecomunicațiilor, Dumitru 
Mosora, ministrul industriei con­
strucțiilor, Isac Martin, președintele 
C.C.S., Florian Dănălache, prim- 
secretar al Comitetului orășenesc 
București al P.M.R., Ion Cozma, 
președintele sfatului popular al 
Capitalei, conducători ai unor insti­
tuții centrale de stat, organizații 
economice, reprezentanți ai unor 
mari întreprinderi producătoare de 
bunuri de consum, ziariști, nume­
roși invitați.

Cuvîntul de deschidere a fost 
rostit de tov. Mihai Levente, minis­
trul comerțului interior, care a spus 
printre altele: Dezvoltarea armo­
nioasă și în ritm viu a economiei 
noastre naționale creează an de an 
posibilități mereu mai largi ‘ pentru 
înfăptuirea sistematică a politicii 
Partidului Muncitoresc Romîn, 
ridicare continuă a nivelului de 
al oamenilor muncii.

Arățînd. că cel de-al IV-lea 
vilion de mostre constituie un

deschis vineri după- 
de-al IV-lea Pavilion 

organizat de Ministerul 
Interior, ministerele 

organizații econo-

au luat parte tova- 
Bîrlădeanu, vice-

exterior, Al. Sencovici, 
industriei ușoare, Janos 

ministrul industriei aii- 
Mihai Suder, ministrul

lej de trecere în revistă a realiză­
rilor obținute în domeniul producției 
bunurilor de consum, vorbitorul a 
subliniat că acesta este totodată un 
mijloc valoros de stimulare a indus. 
triei' noastre socialiste în direcția 
lărgirii sortimentului și îmbunătă­
țirii calității mărfurilor. Rostul pa­
vilionului este de asemenea să mij­
locească o largă confruntare între 
preferințele populației și orientarea 
producției bunurilor de consum. 
Observațiile și sugestiile vizitatori­
lor referitoare la sortiment, calita­
te, aspect, durabilitate a arătat în 
încheiere vorbitorul sînt deopotrivă 
de folositoare atît comerțului, cît 
și industriei, care trebuie să consi­
dere prezentarea exponatelor din 
prezentul pavilion drept un anga­
jament public, în sensul că produ-
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sele ce se vor bucura de prețuirea 
marelui public să se găsească anul 
viitor în magazine, în cantități în­
destulătoare.
. Asistența, a vizitat apoi pavi­
lionul.

Beneficiind de condițiile pe care 
le oferă impunătoarea construcție 
centrală a Expoziției economiei na­
ționale, o suprafață de expunere de 
circa 19.000 m.p., de aproape șase 
ori mai mare decît cea a pavilionu­
lui organizat în toamna anului tre­
cut, actualul pavilion de mostre dă 
posibilitatea unui număr mult mai 
mare de oameni ai muncii să cu­
noască și să-și spună părerea în 
legătură cu exponatele prezentate. 
Produsele expuse sînt împărțite în

(Continuare tn pag. a 3-a)
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GRIULUI
PITEȘTI. — Gospodăriile agricole 

de stat $i gospodăriile colective din 
regiunea Argeș au însămînțat pînă 
acum peste 110 000 hectare cu grîu și 
secară, ceea ce reprezintă aproape 60 
la sută din suprafața destinată aces­
tor culturi. De asemenea, ele au pre­
gătit peste 70 la sută din suprafața 
ce va fi insămînțată. Gospodăriile a- 
gricole de stat și numeroase gospo­
dării colective execută aceste lucrări 

ultimele suprafețe.

avioane 
ale Re-

PENSIONARI IN EXCURSIE

Semnarea Declarației comune romi no.indoneziene Telefoto : AGERPRES

BRAȘOV. — Zilele acestea, un grup 
de 70 de pensionari, foști muncitori

și tehnicieni ai uzinelor de tractoare 
și autocamioane, ai fabricilor „Te­
melia", „Dezrobirea", „Partizanul ro­
șu" și altele din orașul Brașov au 
plecat într-o excursie cu autocarele 
în diferite localități pitorești din 
tară.

Alți pensionari au fost trimiși în 
stațiuni climaterice. De Ia începutul 
anului și pină acum și-au îngrijit să­
nătatea în stațiunile climaterice peste 
1.500 pensionari din Brașov.

ANSAMBLUL „Ț A P I N A"
A ÎMPLINIT 17 ANI DE ACTIVITATE

PLOIEȘTI. — Ansamblul artistic 
„Țapina" de Ia întreprinderea fores­
tieră Nehoiu a împlinit de curînd 
17 ani de activitate. El este cca mai 
veche formație artistică a muncitori­
lor din întreprinderile economiei fo­
restiere și cuprinde orchestră, briga­
dă artistică dc agitație, formații de 
soliști vocali și instrumentiști cu a- 
proape 500 de membri,

în cei 17 ani ansamblul a prezen­
tat 640 de spectacole din care peste 
200 de teatru. în acest timp membrii 
ansamblului au făcut 300 de depla- . 
sări in 50 de centre muncitorești și 
exploatări forestiere, la spectacolele 
cărora au asistat peste 320.000 de per­
soane.

DESCOPERIRI ARHEOLOGICE
Recent, cu prilejul unor săpături 

întreprinse pe teritoriul din apropie, 
rea ruinelor cetății romane de pe 
dealul Tirighina situat în preajma co­
munei Bărboși, s-au descoperit noi și 
importante piese arheologice, speci­
fice culturii dacice și romane. Au fost 
găsite de asemenea, zidul de incintă 
al castrului, șanțurile de apărare, un > 
drum pietruit în interiorul castrului 
etc. Rezultatul cercetărilor a dovedit 
că cetatea de la Tirighina a fost ulti­
mul bastion al stăpinirii romane din 
sudul Moldovei de azi.

ULEI DIN NOUA RECOLTA
Unitățile producătoare au livrat o 

mare parte din recolta de floarea 
soarelui contractată, dînd astfel posi­
bilitatea ca majoritatea fabricilor de 
ulei să lucreze acum cu toată capa­
citatea. Numai în primele 5 zile ale 
lunii octombrie au fost produse circa 
3.000 tone ulei comestibil. Prin intra, 
rea în funcție a fabricii dc ulei „Uni­
rea din Iași și mărirea capacității la 
fabrica „13 Decembrie" din Capitală 
și la altele, a crescut simțitor capa 
citatea de producție. S-a mărit de 
asemenea cu circa 50.000 de sticle ca­
pacitatea zilnică de îmbuteiiere.

(Agerpres)
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Insilozările
de legume și fructe
Silozurile și depozitele bucurește- 

ne de legume, zarzavaturi și fructe, 
aceste cămări de mari proporții ale 
orașului, primesc zilnic însemnate 
cantități de marfă. Numai la carto­
fii pentru iarnă depășirea față de 
anul trecut a cantităților înmagazi­
nate se va cifra la aproximativ 4000 
tone iar la legume la circa 66 la 
sută.

Se desfășoară în bune condițiuni 
operațiile de însilozare și depozi­
tare ?

Treburi gospodărești 
și „urgențe" care se amînă

Pentru ca legumele, zarzavaturile 
și fructele să-și conserve starea e 
absolut necesar ca încăperile în care 
sînt așezate să fie curățate și dezin­
fectate, să existe condiții de menți­
nere a unei temperaturi constante. 
Silozurile din Capitală au fost pre­
gătite din vreme pentru actualul se­
zon și se poate spune că fiecare din 
aceste unități este corespunzătoare 
din punctul de vedere mai sus amin­
tit. Mai mult chiar, la unele dintre 

■ acestea, cele din piața Coșbuc și 
din Bucureștii Noi, spre exemplu, 
au fost introduse fișe speciale la 
fiecare boxă în vederea urmăririi 
stărij produselor și a cunoașterii du­
ratei de staționare; Astfel, vor pu­
tea fi luate la nevoie,— în caz de 
semnalare a unor deprecieri sau 
alterări — măsuri operative. Din 
păcate nu peste tot se aplică pro­
cedeul menționat. La silozul Hala 
Traian’ de pildă, unde s-a început 
depozitarea cartofilor fișele respec­
tive lipsesc, conducerea unității so­
cotind că n-ar fi necesare, deși ex­
periența din anii trecuți a dovedit 
contrariul.

Creșterea continuă a volumului 
de mărfuri care sosesc pentru însi- 
lozarea de iarnă, ca urmare a spo­
ririi cerințelor populației, a impus 
construirea unor noi spații de de­
pozitare. O.C.L. Aprozar București 
și-a propus aceasta și încă din toam­
na -lui 1961 trebuia să fi fost 
în folosință două noi silozuri 
derne în cartierul Militari, 
iată, a venit iar toamna și ele, 
fuseseră considerate lucrări urgen­
te, nu sînt încă integral gata, ceea 
ce creează greutăți la însilozări. 
Pricina tergiversării lucrărilor ? în­
cetineala 
stalațiilor 
realizează 
ta.

Trebuie 
că din cauza supraîncălzirii silo­
zurilor mărfurile care au fost de­
pozitate deja sînt în situația de a 
fi periclitate. Neajunsul respectiv 
se datorește I.M.I.R. — executan­
tul instalației ^devinsălzire .— care 
n-a făcut unele retușuri ce se im­
puneau și anume separarea siste­
mului de încălzire a birourilor și 
grupului social de cel al silozuri­
lor propriu-zise. In acestea din urmă 
temperatura nu poate fi reglată 
conform necesarului.

Sfatul popular al Capitalei, ca
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date 
mo- 
Dar 
deși

cu care executantul in-
— I.C.H.F. nr. 2 — își 
sarcinile legate de aceas-

amintit totodată și faptul

beneficiar direct al construcției și 
mai ales O.C.L. Aprozar ca benefi­
ciar final ar fi trebuit să ia măsuri 
din vreme pentru ca deficiențele 
semnalate să poată fi înlăturate în 
timp util. Acum cînd aprovizionarea 
se face în ritm intens soluționarea 
lor e nu numai anevoioasă dar îm­
piedică și desfășurarea treburilor 
curente. Or, prin natura lor, legu­
mele, zarzavaturile și fructele se 
depreciază ușor și deci nu pot fi 
lăsate zile în șir la rampele unde 
au fost

Dacă 
buie să 
nu mai 
fie acordată depozitelor de tranzit. 
Este adevărat, mărfurile staționea­
ză aici puțin timp dar oricum e 
necesar ca în acest interval ele să 
fie ferite pe cît posibil de intem­
perii. La unele depozite însă ame­
najările ce se impuneau au fost a- 
mînate nepermis de mult. La depo­
zitele filialelor O.C.L. Aprozar din 
raioanele 1 Mai, 23 August și 30 
Decembrie, de exemplu, ușile și fe­
restrele lasă vîntul și ploile să 
treacă în voie. Pereții de aseme­
nea au rămas nereparați. Și erau 
treburi gospodărești care se puteau 
face în cîteva zile și cu cheltuieli 
minime.

Cum sînf îndeplinite 
unele angajamente

Desfășurarea corespunzătoare a 
însilozărilor depinde în mare mă­
sură și de modul cum sînt organi­
zate transporturile de la gară la 
locurile de depozitare. Și în acest 
caz principalul factor de care tre­
buie să se țină seama este acela că 
mărfurile lăsate în aer liber se de­
preciază într-un interval scurt. 
Cum era și firesc, O.C.L. Aprozar 
s-a adresat încă din vară unor în­
treprinderi de transporturi — res­
pectiv I.T.B. și I.R.T.A. — pentru 
stabilirea numărului de mașini care 
vor executa transportul. Și nu se 
poate spune că I.T.B. nu-și respec­
tă angajamentele luate în acest 
sens. Mai mult decît atît, în unele 
zile, în funcție de cerințe și posi­
bilități’ au fost trimise mașini în 
plus față de numărul la care între­
prinderea s-a angajat. în schimb 
nu odată I.R.T.A. nu și-a respectat 
nici măcar angajamentul luat. Ast­
fel, în ziua de 1 oct. au sosit di­
mineața la rampele de încărcare cu 
85 mașini mai puțin decît se fixa­
se ! Evident, în asemenea condițiuni 
realizarea însilozărilor în ritmul 
planificat devine o problemă deloc 
simplă. Conducerea I.R.T.A. are da­
toria să remedieze grabnic defi­
ciențele citate.

★
O.C.L. Aprozar trebuie să depună 

toate eforturile pentru îndeplinirea 
ritmică a planului,, privind însilo- 
zările astfel îneît ele să fie înche­
iate la termenele prevăzute, și să 
conlucreze mai îndeaproape cu cei­
lalți factori de care depind ope­
rațiunile în cauză.

CORNELIA PREDA

descărcate.
amenajarea silozurilor tre­
se bucure de toată atenția, 
puțină grijă se cuvine să

’ Pregătiri de iarnă

LrUNA

Au început campionatele mondiale de volei
Campionatele mondiale de volei 

s-au deschis vineri, simultan la Mos­
cova și Leningrad, cu întîlnirile pre­
liminare ale competiției 
(grupele II, IV și V).

Peste 7.000 de spectatori au asistat 
pe stadionul de iarnă din Leningrad 
la meciul inaugural care a opus e- 
chipele R. P. Romine și Belgiei. Vo­
leibaliștii romîni, transmite cores-

masculine

Știri
• Vineri dimineața a părăsit Ca­

pitala plecînd cu avionul la Berlin 
echipa selecționată de fotbal a R.P. 
Romine care va întilni duminică la 
Dresda într-un meci amical echipa 
R. D, Germane. Au făcut deplasarea 
următorii jucători : Dungu, Sfetcu 
(portari), Zavoda II, I. Lazăr. Geor­
gescu, Macri, Staicu (fundași), Nun- 
veiller III, P. Emil, Kozka, D. Mun- 
teanu (mijlocași), Ivansuc, Pircălab, 
Ozon, Ghergheli, D. Popescu, Voi- 
nea, Publik' (înaintași). Antrenorul 
echipei este C. Teașcă.

• Jucătorii de tenis 
R. P. Romină, aflați 
U.R.S.S., au evoluat la 
turneu de două zile alături de cei 
mai buni jucători din R.S.S. Letonă. 
Concursul feminin a fost ciștigal de 
Maria Alexandru (fără nici-o înfrîn- 
gere), urmată de Ella Constantines- 
cu, Geta Pitică și Dzintra Lukina. 
La masculin pe primul loc s-a cla­
sat tinărul Dorin Giurgiucă. Radu 
Negulescu a pierdut un singur meci, 
la Giurgiucă, și a ocupat locul doi, 
în timp ce campionul leton Zigmund 
Kalnins s-a clasat pe locul trei.

Proba de dublu femei a revenit 
cuplului Maria Alexandru — Geta 
Pitică, învingătoare cu 3—1 în fața 
perechii Constantinescu — Lukina. La 
dublu bărbați au ciștigat Negulescu 
și Sîndeanu iar la dublu mixt Ella 
Constantinescu și Dorin Giurgiucă.

• Duminică, pe stadionul „23 Au­
gust" de la ora 15,30 echipa de ti­
neret a R. P Romîne la fotbal va 
întilni formația de tinerel a R. D. 
Germane. In deschidere la ora 13,30 
se vor întîlnî echipele de juniori 
ale celor două țări.

• Returul meciului dintre echipele
S^ntos (Brazilia) și Benfica (Portu­
galia) pentru „Cupa inter-continen- 
tală" la fotbal desfășurat joi seara la 
Lisabona în fața a 75.000 de specta­
tori s-a terminat cu o categorică vic- j 
torie a formației braziliene i 5—2 
(2-0). I

• Cea de-a 9-a partidă a meciu- j 
lui pentru titlul mondial feminin de 
șah dintre Elisabeta Bîkova și Nona 
Gaprindasvili s-b întrerupt la mu­
tarea a 41-a. Bîkova are un pion în 
plus dar poziția de atac pe care și-a 
creiat-o Gaprindasvili îi oferă a- 
cesteia din urmă șanse de remiză.

pondentul agenției TASS, au prestat 
un joc de înaltă clasă și le-a trebuit 
numai 45 de minute pentru1-a învin­
ge cu 3-0 (15-3, 15-4, 15-4) formația 
belgiană.

La Moscova 
în prezența a 12.000 de spectatori, 
s-au disputat ‘ "
Tunisia 3-0
R. P. Mongolă-Izrael 3-1 (16-14, 15-13, 
15-17, 15-8).

Astăzi încep meciurile de la Riga 
și Kiev precum și întîlnirile din ca­
drul campionatului mondial feminin.

in Palatul Sporturilor,

două jocuri : U.R.S.S.- 
(15-1, 15-1, 15-2) și

de masă din 
în turneu în 
Riga într-un

I

Cititorul observă cu plăcere că 
în urma dezbaterilor prilejuite de 
conferința pe țară a scriitorilor, 
nivelul general al poeziei s-a ridicat 
sensibil. Apar mai puține poezii 
confuze, eliptice și îndeosebi,_ se 
poate constata o tendință vizibilă a 
poeților de a se apropia de proble­
mele reale ale vieții socialiste. Fi­
rește, aceasta nu înseamnă că a de­
venit inutilă orice discuție, dimpotri­
vă, ea e mai folositoare ca oricînd, toc­
mai pentru a întări și dezvolta acea 
tendință pozitivă de care vorbeam. 
Problemele sînt numeroase, ne vom 
mărgini aici la aceea a poeziilor 
corecte, bine scrise, uneori cu fru­
museți neîndoielnice, dar care nu 
transmit nici o emoție deosebită, 
îici o idee profundă ; pentru ca lu­
crurile să fie clare, ne vom referi 
doar la poeți al căror talent e în 
afară de orice discuție și care au 
dat literaturii noastre — unii mai 
mult, alții mai puțin — opere de 
valoare.

1 Academicianul Victor Eftimiu pu­
blică două maxime : „Bietul Euxin" 
și „Meduza". Ambele poezii sînt — 
cum ne-a obișnuit poetul — de o 
construcție impecabilă, cu o sonoră 
rostogolire a versului și cu acea 
precizie parnasiană a amănuntului. 
De la început, atmosfera e fixată : 
„La Pontul — Euxin. Incandescente/ 
Solare în amiezele toride..." „După 
referințele" așteptate la „oceanide" 
și „Thalassa", sonetul descrie su­
gestiv invazia pescărușilor : „Sosesc, 
din adîncimile de zare > Cu jocuri 
geometrice bizare : / Triunghi, zig­
zag, spirală, romb și roată..." Apoi, 
păsările „de zăpadă" se depun pe 
ape și poezia se încheie : „A nins cu 
pescăruși pe marea toată". Celălalt 
sonet descrie o meduză în apele 
mării cu același vers amplu și sonor: 
„Umbrelă, clopot și gorgonă, muză,/ 
Mireasă-n glorie duminicală ' Cora­
bie în veșnică escală ' Fantomă 
oarbă, fără călăuză". Frumusețile 
meduzei sînt însă doar aparente : 
. Dar prinsă-n vîrf de băț, din apă 
scoasă, i Rămîne-o cîrpă umedă, 
'vîscoasă./ „Scheletul derizoriu al nă­
lucii". Ce se poate reproșa acestor 
sonete ? Nimic. Ele sînt de o evi­
dentă structură parnasiană, școală 
literară de la sfîrșitul veacului fre­

in domeniul transporturilor
operațiuni. Sînt însă și regiona­
le, ca de exemplu Craiova și al­
tele care trebuie să-și organi­
zeze mai bine munca îneît ră- 
mînerile în urmă să Sie lichidate. 

Pregătiri intense se fac și la 
unitățile auto din cadrul M.T.Tc. 
In prezent pe autobuzele care 
nu au încălzire interioară se 
execută lucrările de montare a 
instalației de încălzire. Cea mai 
mare parte a vehiculelor, în spe­

cial cele de că- 
,'î ACTUALE

tat geamurile.
Un lucru bun făcut anul acesta 

de unitățile auto este acela că 
din fondurile de mică mecani­
zare fiecare autobază a fost do­
tată cu aparate mobile de în­
călzire a apei și uleiului din 
motor, iar Ia garajele mari s-au 
experimentat, cu bune rezultate, 
instalațiile preîncălzitoare ale 
motorului. Succesele obținute în 
pregătirile de iarnă din acest an 
se daioresc și alcătuirii din timp 
a planurilor M.T.O. de către u- 
nifățile auto, planuri care au fost 
urmărite și traduse în fapte.

Rezultate bune în acest sens 
au obținut IRTA Ploiești, Galați, 
Brașov, 
Suceava 
pregătire sînt mai rămase în 
urmă. Pentru buna desfășu­
rare a muncii se cere ca servi­
ciul mecanic șef din Direcția ge­
nerală auto să urmărească mai 
operativ .această acțiune.

Sărbătorirea 
mîno-sovietice 
Capitală și în 
nifestări.

în aula Facultății de filologie a 
Universității din București, A. P. 
Stein, dramaturg, laureat ' ” 
miului de Stat, membru al 
ției Asociației de prietenie 
romîne, care ne vizitează 
avut o întîlnire cu profesori și stu- 
denți din acest institut.

La Casa prieteniei romîno-sovie- 
tice s-a deschis ciclul de conferințe 
„Marea familie a republicilor sovie­
tice construiește comunismul", cu 
simpozionul „R.S.F.S.R. în anul 
1980“. Au luat cuvîntul cu acest pri­
lej Roman Moldovan, prim-vicepre- 
ședinte al Comitetului de Stat al 
Planificări; și ing. Oliviu Rusu, 
vicepreședinte al Consiliului națio­
nal al inginerilor și tehnicienilor.

★
(de la coresponden- 
Ieri după-amiază la 
romîno-sovietice a

Lunii prieteniei ro- 
a prilejuit vineri în 
țară numeroase ma-

7 V V •„Flăcări și flori" ▼

al Pre- 
delega- 
sovieto- 
țara, a

Anul acesta pregătirile de Iar­
nă în rețeaua C.F.R. au fost în 
cea mai mare parte gata încă 
din prima jumătate a lunii sep­
tembrie. Pentru acest lucru re­
gionalele C.F.R. au primit din 
timp îndrumări de la forul tute­
lar din M.T.Tc. In primul rînd s-a 
pus accent pe îmbunătățirea 
condițiilor de călătorie. Astfel 
toate instalațiile de încălzire 
de la vagoanele de călători 
au fost revizui­
te, reparate i ’ 
probate la pre, 
siune, pentru ca 
toate trenurile să poată 
zlte. Merită evidențiat 
tul că, spre deosebire 
ani, personalul C.F.R. a 
timp instruit în legătură cu mă­
surile care trebuie luate în ceea 
ce privește încălzirea trenurilor.

Regionalele C.F.R. au pus la 
punct ultimele pregătiri și în 
gări. In această privință se 
poate evidenția regionala C.F.R.- 
Timișoara care a reamenajat șl 
dotat cu mobilier un număr mare 
de săli de așteptare.

Toate lucrările tehnice pregă­
titoare pentru iarnă trebuie să 
aibă și o calitate corespunzătoa­
re. De aceea pe direcții regio­
nale s-au format comisii care ve­
rifică amănunțit calitatea acestor 
lucrări. Cu această ocazie a Ie­
șit în evidență că regionale ca 
Timișoara, Brașov, București au 
muncit bine acordînd multă aten­
ție bunei desfășurări a acestor

fi încăl- 
și fap- 
de alțl 
fost din

București. La IRTA 
și Iași lucrările de

.1

i

I

Lucrări pentru extinderea viilor 
și livezilor

în întreaga țară contibuă, .para­
lel cu strîngerea recoltei bune de 
struguri și fructe din acest an. lu­
crările pentru extinderea viilor și 

. livezilor. în toamna aceăsța se ame­
najează și se fac lucrări de pregă­
tire a terenurilor pentru noi plan­
tări de pomi fructiferi pc 40.000 hec­
tare, cu 10.000 hectare mai mult 
decît media anuală realizată în ul­
timii trei ani. De asemenea, se exe­
cută desfundarea terenurilor pentru 
vii pe 11.300 hectare, cu 3.000 hec­
tare mai mult decît media anuală 
în perioada 1959—1961.

Noile plantări se fac în masiv, 
în bazinele pomicole și podgorii, pe 
terenuri în pantă, precum șl pe 
alte terenuri improprii culturilor de

cîmip. Se extind soiurile de pomi 
fructiferi de mare valoare econo­
mică — mărul, părul, piersicul, cai­
sul, vișinul, cireșul — iar în pod­
gorii viile pentru struguri de masă.

Pînă acum au fost executate 
gropi pentru pomi fructiferi pe 
aproape 6.000, hectare și s-au des­
fundat 4.500 hectare pentru vii. In 
regiunile Dobrogea, Galați și Iași 
ș-a pregătit mai mult de jumătate 
din suprafața ce urmează a fi plan­
tată cu viță de vie. La amenajarea 
terenurilor și executarea gropilor 
pentru plantările de pomi fructiferi 
rezultate mai bune au fost obținute 
pînă acum în regiunea Argeș, unde 
aceste lucrări au fost executate pe 
mai mult de 700 hectare.

(Agerpres)

I

cut, care cultiva versul impecabil, 
clar și sonor, cu obligate referiri mi­
tologice, poezia fiind o imagine vi­
zuală lucrată cu minuție de bijutier. 
Și totuși, ce ne spun aceste clare 
sonete, ce emoție contemporană, ce 
idee profundă, ce viziune teribilă 
sau complet inedită, ne transmit? 
Imagini vizuale exacte poetic și atît. 
Se știe că realismul socialist înglo­
bează tot ce a fost mai bun în Isto­
ria literaturilor, dar aceste „ele­
mente" poetice sînt integrate orga­
nic, elaborate ca o sinteză proprie, 
profund originală, ce rezultă dintr-o 
concepție filozofică, așadar realismul 
socialist este o viziune specific con­
temporană, comunistă Mă întreb, ce 
putem lua noi din secile focuri par­
nasiene ? Evident, Victor Eftimiu a 
scris și poezii profund angajate de 
pe o poziție înaintată, socialistă, dar 
noi nu analizăm aici opera unui poet 
ci cîteva poezii publicate în revis­
tele literare.

Iată de ce am preferat ciclul de 
poeme semnat de Al. Andrițoiu ; 
„Reverie", „Dureri și orașe", „Sche­
le", „Natură moartă", „Grăbește 
clipă !“, „Autumnală" și „Despre 
cum se face o masă". Al. Andrițoiu 
e un poet inegal, care scrie versuri 
foarte bune și altele destul de slabe. 
Ciclul se încheie cu versificarea unei 
idei puerile : Dacă toate mesele din 
lume ar fi puse cap la cap, s-ar face 
o masă mare-mare, la care ar încă­
pea toți locuitorii lumii. Ideea nobilă 
a prieteniei între popoare nu trebuie 
materializată chiar așa de... elemen­
tar. în schimb, celelalte șase poezii, 
mi-au plăcut în mod deosebit. Te­
mele sînt actuale ; poetul îndepăr­
tează tristețea („Reverie"), con­
damnă războiul („Dureri și orașe"), 
laudă construcția socialistă („Sche­
le"), blestemă temnița capitalistă 
(„Grăbește clipă !"). Frumusețea 
constă în simplitatea expresiei, în

melodia legănată a versului, în at­
mosfera de baladă populară care 
învestmîntă autentic realități 
contemporane. Important este că 
poetul are o viziune nouă, dă o 
semnificație socialistă celor văzute. 
„Natura moartă" e un pastel clasic, 
o descriere de natură : „Latră-n vînt 
prepelicarul, / Cerul vînăt plopu-l 
ară / Patru boi leagănă carul I ca-n 
romanța populară". Dar peisajului 
de toamnă, poetul îi pune o pată de 
lumină : cariera de piatră; sugerează 
astfel că sîntem în era construcțil-

ÎNSEMNĂRI
lor. „Autumnală", scrisă în vers 
clasic, e o evocare a toamnei, deci 
ceva cu totul obișnuit. Poezia e însă 
frumoasă și nu numai prin legă­
narea versului și prin imagini ci 
mai ales prin ideea de bază care e 
mutația tristeței în bucurie. Ideea 
poetică e realizată cu ajutorul unei 
opoziții simetrice. între prima și 
ultima strofă, o alta face legătura, 
pregătește concluzia. Iată începutul 
și finalul poemului:

,,Pomul rămîne pe loc iar frunza 
se mută 

le dă 
strălucire. 

Fiece toamnă e o primăvară 
pierdută 

în calendare, în ceață, în inimă și 
în suvenire.

pind și pietrelor bruma

Iată și muntele n zări cu contur de 
centaur, 

timpul e giuvaergiu de gutui și de 
miere.'

Fiece toamnă e o primăvară de aur, 
un braț o alungă, dar celălalt, 

tainic, o cere"

TIMISOARA 
tul nostru). — 
Casa prieteniei 
avut loc o seară literară intitulată
„Scriitorii sovietici Iuhann Smuul, 
Olga Berggolț și Constantin Paustov- 
ski despre artă și viață". In cadrul 
acestei manifestări a vorbit criticul 
literar Sergiu Livin, iar din lucră­
rile scriitorilor sovietici au citit ac­
tori de la Teatrul de stat. A 1 
apoi filmul sovietic „La 30 de

★
IAȘI (de la corespondentul 

tru). — Ansamblul Teatrului 
miniaturi din Leningrad, aflat 
turneu la Iași, s-a întîlnit ieri în 
sala A.R.L.U.S. cu actorii din loca­
litate. întîlnirea a prilejuit discuții 
deosebit de interesante pe margi­
nea unor probleme de creație. în 
cadrul întîlnirii, Arkadi Raikin, con­
ducătorul artistic al ansamblului, a 
împărtășit artiștilor ieșeni din bo­
gata experiență acumulată de către 
colectivul său.

rulat 
ani".

nos- 
de 
în

Azi în Capitală
w La Casa prieteniei romîno- 

sovietice va avea loc, la orele 
18, un spectacol extraordinar de 
balet susținui de absolvenții ro- 
mini ai școlii de coregrafie din 
Leningrad.

88 Despre „Plastica sovietică 
epoca construcției desfășurate 
comunismului" va vorbi acad.
Jalea, artist al poporului, pre­
ședinte al Uniunii artiștilor plas­
tici din R.P.R., la Casa universi­
tarilor, la orele 19.

88 Un furnal de actualități teh­
nice sovietice se va desfășura la 
orele 19,30 în sala C.C.A.

IHIIll

în 
a 
I.

Dacă povestirea lui Vladimir Bo­
gomolov — tipărită pină acum în 38 
de limbi — este o narațiune eroică 
a faptelor de patriotism ale unui 
copil rus, Ivan Buslov, devenit cer- 
cetaș în anii războiului, în schimb 
filmuj regizorului Andrei Tarkovski 
este o evocare profund tragică. Cum 
arăta recent chiar tinărul regizor 
sovietic, al cărui film a fost încu­
nunat la Veneția cu premiul „Leul 
de aur" iar la concursul internațio­
nal tehnic de la Moscova cu pre­
miul de excelență, pe el nu-1 inte­
resează logica subiectului, ci a sen­
timentelor, nu caracterul rațional, ci 
cel emoțional. De aceea, încă de la 
prima secvență, se declanșează o 
confruntare între vis și realitate 
care alcătuiește, în fapt, substanța 
dramatică a întregului film.

Alternate perseverent în conștiin­
ța micului erou, imaginile însorite 
de pe malui mării sau ale plimbării 
în mașina încărcată de mere cu a- 
devărul trist al momentului — pă­
rinții și surioara i-au fost uciși, e 
război, — structurează ideile filmu-. 
lui intr-un chip deosebit de alte 
creații ale genului. Reflectînd dra­
ma uriașă a războiului într-o con­
știință pură de copil, Tarkovski a 
realizat un zguduitor rechizitoriu. 
Viața eroului, odinioară solicitată de 
bucuriile simple ale copilăriei este 
bruscată nemilos de moartea pe care 
o împrăștie dușmanul. O maturizare 
silită de împrejurări determină mo­
dificarea echilibrului firesc al aces­
tui suflet tînăr. Conștiința lui este 
dominată de o trăsătură pe care o 
justifică, e adevărat, realitățile as­
pre ale vremii — ura fără margini 
față de dușman — dar, în același 
timp ea este mereu tulburată de a- 
mintirea zilelor, calme, de pace, cu 
jocuri nevinovate 
primelor frumuseți 
conjurătoare.

Pentru a marca
încordarea nervoasă, vălmășagul de 
gînduri ce răscolesc în anii războiu­
lui psihicul acestui copil — supus 
prematur unor- mari încercări ale 
vieții — Andrei Tarkovski contra- 
punctează adesea . imaginea vizuală 
cu cea sonoră. In liniștea plăcută 
de la fîntînă răsună deodată -o îm-- 
pușcătură și apa din căldarea răs­
turnată de 
neînsuflețit 
unui ofițer 
a frontului,
aliniază grămăjoare de crenguțe și 
fructe sălbatice în ordinea așezării 
depozitelor fasciste reperate în timp 
ce în urechi, îi răsună vocile san­
tinelelor dușmane. Și jocul contras-

și descoperirea 
ale naturii în-

existența dificilă,

telor subliniază frecvent stupidita­
tea tristă a aparențelor: în pauza 
dintre lupte se statornicește o tă­
cere de parcă n-ar fi război ; Ivan 
reîntors din liniile dușmane printre 
ai săi își dorește, cu pasiune de 
copil, un cuțit cu miner frumos ; 
plecarea cu barca în misiune se face 
într-o relativă acalmie. Dar brusc, 
totul se spulberă : tunurile încep să 
tragă, Ivan își amintește că cuțitul 
i-ar fi de folos pentru a ucide duș­
mani, iar barca alunecă pe 
malul pe care odihnesc, după 
lungate chinuri, doi partizani 
zurați, purtînd pe piept cinica 
re" fascistă adresată primilor 
sovietici care vor păși ca învingă­
tori pe aceste meleaguri : „bine ați 
venit".

Hăituit în liniile dușmane, Ivan 
este înconjurat acasă — pentru, el 
casa este acum frontul :— cu grijă 
părintească, este chiar răsfățat. La 
viitoruj său de om matur gîndește 
colonelul care vrea să-1 trimită la 
școala „Suvorov" iar căpitanul Ho­
lin adeseori îl îmbrățișează, 11 dez- 
miardă. Dar toate acestea nu-i pot 
alunga reveriile obsedante. Nimic — 
subliniază astfel filmul — nu poate 
înlocui ceea ce a distrus războiul în 
sufletul omului, nimic nu poate vin­
deca rănile sufletești. Și tocmai de 
aceea, drama interioară ce o tră­
iește Ivan, căruia nimeni nu-i mai 
poate reda copilăria fericită dinainte 
de război, acuză mai convingător 
decît oricare alte pagube și distru­
geri pe care Ie-a pricinuit dușma­
nul. pe organizatorii de oriunde ai 
unor atari crime colective.

Kolea Burlfatev este o bună ale­
gere pentru demonstrația practică 
și, totodată, filozofică a regizorului. 
Un trup plăpînd, o fizionomie fra­
gedă și extrem de mobilă, privirile 
limpezi, fac din interpret o adevărată 
cutie de rezonanță a imaginilor ce 
i-au rămas întipărite în puținii săi 
ani de viață curmați bestial de exe­
cuția lui de către gestapo.

Excepțională este și imaginea fil­
mului (Vadim Iusov) de o sensibilă 
tonalitate lirică și plină de origina­
lități plastice, exprimînd cu o Ară 
pătrundere sufletul zbuciumat al co­
pilului și splendorile naturii ruse în 
mijlocul căreia s-a născut.

lingă 
înde- 
spîn- 
„ura- k 
ostași *

EUGEN ATANASIU
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emoției,' cade pe trupul 
al mamei f în camera 
sovietic din prima linie 
Ivan sosit din misiune,

Vizitele delegației Asociației de prietenie 
sovieto-romînă

Delegația Asociației de prietenie 
sovieto-romînă, continuîndu-și călă­
toria prin țară, a vizitat la Cluj 
uzina de pielărie și încălțăminte, fi­
liala Academiei R.P. Romine, Clinica 
chirurgicală, Direcția de sistemati­
zare, arhitectură și proiectarea con­
strucțiilor, grădina botanică, com­
plexul social studențesc și expoziția 
regională.

Seara, oaspeții sovietici s-au în-

tîlnit cu oamenii muncii din Cluj, la 
Casa prieteniei romîno-sovietice.

Vineri, în continuarea călătoriei, ei 
au vizitat o serie de complexe turis­
tice și obiective industriale din re­
giunea Bacău — Lacul Roșu, Cheile 
Breazului, Uzina hidroelectrică „V. I. 
Lenin" și au făcut o plimbare de 
agrement pe lacul de acumulare. 
Seara au participat la un spectacol 
de folclor dat la Teatrul de stat din 
Bacău. (Agerpres)

Răpirea din Se­
rai, 19,30 : Operă 
și Balet al R.P.R.; 

„ -----  ------- Lăsați-mă să cînt,
8 TEATRE 19.30: Operetă; Fe- 
8 bre, 19,30 : Națio-
8 nai „I. L. Caragiale" (sala Come- 
8 dia) ; Vicleniile lui Scapin, 19,30: 
8 Național „I. L. Caragiale" 
o Studio) ; Menajeria de 
8 19.30 : „Lucia Sturdza-Bulandra" ; 
8 Fotbal, 19,30 : Studioul „Lucia 
8 Sturdza-Bulandra" ; Frații Kara- 
x mazov, 19,30: „C. I. Nottara"
j (sala Magheru) ; F-’..
8 acoperiș, 20: Studioul „l 
8 tara" ; Băiat bun, dar. 
f suri. 19,30 :
8 — •-

(sala 
sticlă,

LITERARE
Primul vers enunță tonalitatea 

poemului, raportul dintre statornic 
și trecător, poetul caută în repedea 
trecere a timpului, ceea ce e dura­
bil. Pivotul ppemului, inima lui, îl 
constitue însă al treilea vers, care 
se repetă, modifieîndu-se, în cele 
trei strofe. Toamna, care simboli­
zează și apropierea bătrîneții, e la 
început prilej de tristețe fiind tine­
rețea pierdută. In final, toamna ro­
ditoare apare ca simbol al maturi­
tății creatoare, ca o realizare a nă­
zuințelor tinereții, ca împlinire. Am 
dat aceste două 
sublinia că atît 
teme străvechi 
pot exprima cu 
o viziune îneîntată asupra vieții (de 
aici nu e cazul, firește, să tragem 
concluzia că numai în forme tra­
diționale poate fi exprimat conți­
nutul nou, socialist).

Nu vom analiza aici fiecare 
poezie a ciclului. Menționăm însă, 
„Reverie", care ni se pare una din­
tre cele mai frumoase poezii in 
acest an. Poetul e cuprins de tris­
tețe — poate amintirea unei iubiri, 
poate o nemulțumire față de 
însuși, — care-1 învăluie, ca 
„Autumnală" :

exemple pentru a 
versul clasic, cît. și 

(natura, toamna) 
o sensibilitate nouă,

el 
în

„Zvîcnind, fereastra ni se limpezi, 
mă' bănuia o dulce presimțire 
că se va coborî din amintire 
ea, cea pierdută și 
era doar vintul din

fierbinte. Ci, 
spre miazăzi."

Dar vitalitatea, 
ț.iune, bucuria noii 
risipesc tristețea și limpezit barba 
tul pătrunde hofărît in „etatea crea­
toare". Este și aceasta o temă stră­
veche, dar modul de a privi lumea, 
de a se privi pc sine însuși este 
nou. Ar fi multe de spus despre 
această poezie, ne mulțumim să 
semnalăm cea de a treia strofă, în

dorința de ac- 
vieți socialiste,

care bucuria de a trăi e sugerată cu 
o delicată pregnanță, artistico-in- 
vingătoare.

Ideea poeziei lui Ștefan Iureș, 
„Documentar 1944“ este interesantă: 
filmoteca păstrează imagini ale 
eroicului an 1944, cînd masele au 
irupt în istorie; generația noastră 
are de pe acum un trecut care pare 
(atît de repede s-au succedat fap­
tele), îndelungat. Confruntarea cu 
noi, cei de atunci, e desigur emo­
ționantă, numai că din nefericire, 
poetul nu reușește să transmită 
emoția cititorului. Nu e deajuns ca 
ideea poetică să fie interesantă ar­
tistic și profund contemporană. 
„Documentar 1944" are aceste cali­
tăți — dar ea mai trebuie să fie 
și tratată artistic. Andrițoiu a re­
curs la baladă, la versul armonios, 
Iureș alege versul alb, poezia — 
manifest.- foarte bine : varietatea 
formelor nu poate decît să priască 
literaturii noastre. Nu condamnăm 
o modalitate poetică anume, ci dis­
cutăm realizarea unui poem în ca­
drul modalității alese de poet. Cînd 
renunți la rimă, la ritmul clasic și 
la alte atribute specifice ale versu­
lui tradițional (atribute care își au 
rostul lor I) e necesar să compensezi 
prin altceva : forța imaginilor sau 
grandoarea viziunii etc. Or. „celu­
loidul acesta-i poteca 1 pe care por­
nim în trecut" sau, „am prins cas­
cade 1 în electrica horă" sau : „cu 
dinamită ne-arn făcut loc / prin kilo­
metri de stînci" etc., nu ni se par 
imagini deosebit de sugestive. Reali­
tatea este că poemul ilusttează cî­
teva momente ale istoriei contem­
porane dar nu-și propune — sau nu 
reușește — să descopere idei, aso­
ciații sugestive etc., care să ridice 
nivelul filozofie. să îmbogățească, 
să descopere substanța umană 
poemului, 
rații ar fi 
mult mai 
însemnări,
din scriitorii care pot, să se ridice 
la nivelul murei poezii. Dar cu 
aceasta, firește n-am sfirșit ceea ce 
avem de spus despre puezia din re­
vistele literare.

PAUL GEORGESCU

a
Experiența acestei gene 
putut, comunica desigur, 

mult. Am ales, in aceste 
exemple critice, tocmai

Patru sub un 
1 .,C. I. Not- 

eu lip- 
Muncitoresc C.F.R.;

8 Un proces neterminat, 20: Evre- 
g iese de Stat ; De n-ar fi iubirile, 
8 20 : Tineret și copii (sala C. 
8 Miile) ; Emil și detectivii, 18 : Ti-
8 neret și copii (sala din str. Do-
9 brogeanu-Gherea) ; Doctorul Au-
□ mădoare, 16 : Țăndărică (sala Or- 
gfeu); -------- -
8 dărică 
? revistei, 
8 Tănase" 
g bat-o vina, „C. Tănase" 
8 toria) ; Punct turistic 
8 !0 : Circul de Stat.
8
8 
8 
8 
8

Ălfabet împărat, 16 : Țăn- 
(sala Academiei) ; Vorba 

20 : Satiric-muzical „C. 
(sala Savoy) ; Muzica 

(sala Vic- 
— Circul,

Festivalul filmu 
lui sovietio : Repu- 
blica. 1 Mai : Laza.

__ rillo de Tormes :
8 wdLIMXâlMLA Unirea G Baco- 

via : Drumuri des
§ părțile : Magheru. I C. Frimu
g Alex. Sabia. 23 August; Cartierul 
8 viselor : V, Alecsandri. Flacăra; 
8 Casa de la răscruce : București ; 
i Aventurile lui Huckleberry Finn : 
g E. Pavel. înfrățirea între popoare. 
8 B Delavrancea : O viață : V. 
8 Roaită : Pace noului venit : Lu- 
Jmina; Dimineața mohorîtă: Victo- 
8 ria : O întîmplare extraordinară 
8 (ambele serii) - Central; Program 
8 pentru copii (dimineața). Șampa 
S nie si melodii (după amiază) : 13 
g Septembrie Cheia. Ignorantul în 
8 vată. Vreau să știu tot nr. 21 : 
8 Timpuri Noi: Start către necunos
8 cut : Maxim Gorki : Frunze roșii: 
§ Cultural : Drum de încercare : Gh 
g Doja. Floreasca. G. Cosbuc : Cînd 
8 vine dragostea . Alex Popov
8 Zboară cocorii : 8 Martie - Alarmă 
8 oe insulă : Grivita ; Copilul și ora-
1 șui : c David; Șampanie și me 
g lodil : Miorița. Libertății; Soare 
«și umbră: T Vladimirescu ; Nu
8 mai o glumă : Munca : Un pumn 
8 de note: Popular: împotriva zei 
j lor : Arta : Darclăe : Moșilor
g Alexandr Nevski : Donca Simo 
8 Generația salvată : 16 Februarie .
8 Acord fina> : M Eminescu : Vîntul
8 sudului : 1 Pml lie Soarta unui 

om : « Mai : La noapte va muri
2 orașul : Volga ; Omul cu două fețe: 
8 Luceafărul : Frații Komarov — Vi 
8 nătoarea de lupi : Olga 
5 Fantomele din Spessart :
8 Sori: 49 de zii» în Pacific : 30 De-
8 cembrie ; Nopți albe :
8 Vlaicu.

CINEMA

Bancic ; 
Drumul

AureJ

88
8

8

8

oi

i

8

8

19 ; Jurnalul te- f 
i J leviziunii : 19,15 : 8
i/ Pentru copii: „Bur-g 
j sucul învață car- 8 

8 rmrauw te" do Hona Ste- ! 
fan și Tudor Bog- 8 

*dan. Prezintă Teatrul de păpuși o 
/„Pescărușul" din Constanța; 19,45: g 
‘ In fata hărții; 20.10: Filmul 8 
'..Planeta furtunilor"; 21,35: Fii-1 

mul dnrumentar ..Ion Luca Cara- 2 
. giale' ; 22: Muzică ușoară. Cintă S 
formația instrumentală condusă de g 
Sile Dinicu. Soliști : Margareta 8 

‘ Pislaru, Trio Armonia, Norocel 2 
pDimitriu și Valentin Baciu, In in-2 
gcheiere; Ultimele știri. |
(joooooooooov aoooccoooo ooooaoooooooODooocoooeovjl
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de țările 
mare, în _ _ ___  ____ . . .__
care constituie o bază solidă pentru realizarea unui acord în această 
problemă.

Cele două guverne stat de părere că paralel cu elaborarea trata­
tului de dezarmare generală și totală, care este problema principală, ar 
fi utilă adoptarea imediată a unor măsuri îndreptate spre slăbirea 
încordării internaționale. în acest sens ele subliniază importanța creării 
unor zone denuclearizate în diferite regiuni ale lumii, se pronunță 
împotriva răspîndirii armelor nucleare, pentru renunțarea la folosirea 
lor și pentru lichidarea bazelor militare de pe teritorii străine. Exis­
tența unor zone de pace și bună vecinătate, în cadrul cărora popoarele 
ar colabora tatr-o atmosferă de încredere și securitate, ar exercita o 
influență pozitivă asupra întregii situații internaționale. în legătură cu 
aceasta guvernul indonezian apreciază inițiativele și contribuția guver­
nului romîn, îndreptate spre crearea unei zone de pace și prietenie în 
regiunea Balcanilor și Mării Adriatice.

Ambele guverne condamnă imperialismul și colonialismul sub toate 
manifestările sale, inclusiv neocolonialismul, și se angajează să depună 
eforturi în vederea aplicării rapide și efective a rezoluției O.N.U. din 
11 decembrie 1960, spre a se pune pretutindeni capăt colonialismului, în 
interesul păcii și progresului omenirii. Cele două guverne și-au expri­
mat sprijinul lor deplin față de lupta dreaptă a popoarelor din țările 
coloniale și dependente, care luptă tacă pentru libertate și independența 
lor națională.

Ambele guverne apreciază că forțele sociale care ta prezent luptă 
împotriva colonialismului și imperialismului — forțe ale păcii și pro­
gresului — denumite de către partea indoneziană „noile forțe ascen­
dente", joacă un rol important în relațiile internaționale.

Acum, cînd lupta pentru Irianul de vest se apropie de un sfârșit 
victorios, președintele Republicii Indonezia a exprimat recunoștința 
guvernului său față de guvernul Republicii Populare Romîne pentru 
sprijinul ferm acordat de acesta revendicării juste a Indoneziei de a-și 
redobîndi această partț integrantă a teritoriului ei. Exprimînd senti­
mentele de simpatie și solidaritate pe care poporul romîn le nutrește 
față de poporul indonezian, conducătorii de stat din Rominia salută cu 
satisfacție încheierea cu succes și aplicarea acordului cu privire la 
I ianul de vest, fiind convinși, așa cum au fost întotdeauna, că lupta 
d? eliberare a acestui teritoriu indonezian se va încheia cu o deplină 
victorie, prin reintegrarea lui la patria mamă.

Interesele asigurării păcii în Europa și în întreaga lume impun 
lichidarea rămășițelor celui de-al doilea război mondial. în legătură cu 
aceasta, cele două guverne sînt de părere că problema germană trebuie 
să fie soluționată pe calea tratativelor pașnice și că orice rezolvare cu 
succes trebuie să pornească de la acceptarea faptului că există cele 
două Germanii, cu frontierele lor actuale. Ambele părți consideră ca 
o necesitate urgentă încheierea tratatului de pace cu Germania și pe 
această bază rezolvarea în mod pașnic a problemei Berlinului occiden­
tal, prin transformarea lui intr-un oraș liber, neutru, demilitarizat, cu 
accesul liber garantat. Ambele guverne și-au exprimat speranța că prin 
aceasta, și prin eforturi pașnice similiare, 
treptat scopul său final — reunificarea.

Guvernele romîn și indonezian sînt 
să-și îndeplinească pe deplin rolul ta 
trebuie să fie adaptată la actualul raport de forțe existent în lume.

neutre, membre ale Comitetului celor 18 state pentru dezar- 
vederea interzicerii experiențelor cu arma nucleară, propuneri

poporul german își va atinge

de părere că, pentru a putea 
problemele mondiale, O.N.U.

Ion Gheorghe Maurer

Președintele Consiliului 
ăl Republicii Populare Romîne

GHEORGHE GHEORGHIU-DEJ

TE L EG R D1 E
Excelentei Sale

Președintelui Consiliului de Miniștri 
al Republicii Populare Romîne

BUCUREȘTI
Cu ajutorul lui Alah am realizat dorința poporului de a schimba 

regimul reacționar, putred din Yemen, și am transformat pentru tot­
deauna sistemul de guvernare monarhic intr-un regim republican, bazat 
pe respectarea demnității omului și drepturilor sale, precum și pe drep­
tate socială și egalitate între toți fiii poporului, proclamînd la 27 rabia 
assani 1382, respectiv 26 septembrie 1962, - ...................

Adevărații reprezentanți ai poporului 
cern treburile și să preluăm puterea pînă 
noii puteri.

Rugăm pe Excelența Voastră să luați 
faptul că vom menține toate relațiile de prietenie și colaborare ce 
există între popoarele și statele noastre.

De asemenea, vă rugăm să studiați posibilitățile de a consolida 
aceste relații prietenești.

Primiți cele mai sincere urări șl înalta noastră stimă.
Președintele Consiliului de Miniștri 

ABDALLAH AS SALLAL

Republica Arabă Yemen, 
ne-au împuternicit să condu­
cted vor lua ființă organele

cunoștință de aceasta și de

Excelentei Sale
Domnului ABDALLAH AS SALLAL

Președintele Consiliului de Miniștri al Republicii Arabe Yemen
SANAA

Guvernul Republicii Populare Romîne, luînd cunoștință de pro­
clamarea Republicii Arabe Yemen, comunicată prin telegrama dv. din 
29 septembrie 1962. și de dorința guvernului R.A.Y. de a menține și dez­
volta relațiile de prietenie și colaborare între popoarele și statele 
stre, declară că recunoaște guvernul Republicii Arabe Yemen.

Adresînd poporului yemenit urări de prosperitate și succes în
solidarea independentei sale naționale, vă asigur totodată că guvernul 
romîn dorește ca relațiile dintre Republica Populară Romînă și Repu­
blica Arabă Yemen să se dezvolte spre binele popoarelor noastre și al 
păcii în lume.

noa-

con-

ION GHEORGHE MAURER
președintele Consiliului de Miniștri 

al Republicii Populare Romîne
---------------------------------------------- IIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIHIIIIIIII----------------------------------------------

Consfătuire internațională științifică 
la Timișoara

TIMIȘOARA (de la coresponden­
tul nostru). — La Timișoara au în­
ceput ieri lucrările celei de a IV-a 
Consfătuiri de sudură și încercări 
de metale, organizată de Baza de 
cercetări științifice a Academiei R.P. 
Romîne și Institutul Politehnic din 
localitate. La Consfătuire participă 
numeroși cercetători, ingineri și spe­
cialiști din U.R.S.S., R.S. Ceho-

slovacă, R.P. Polonă, R.D. Germană, 
R.P. Ungară, precum și 200 de spe­
cialiști din întreprinderile din țară.

în cadrul celor 83 de comunicări 
făcute, 17 au aparținut specialiștilor 
din străinătate. Consfătuirea a dez­
bătut problemele actuale ale teh­
nicii noi în industrie pe teme de su­
dură și încercări de metale.

Lucrările consfătuirii continuă.

înAmbele părți au subliniat din nou că, 
corespunzătoare și pentru a întări prestigiul 
blicii Populare Chineze trebuie să i se 
această organizație.

Cele două guverne sînt de părere că poporul cuban, asemenea ori­
căror altor națiuni suverane, are dreptul cel mai deplin de a-și hotărî 
singur propriul său destin, pe baza propriilor sale convingeri, fără 
vreun amestec străin sau amenințări, sub orice forme sau manifestări.

Guvernele romîn și indonezian subliniază însemnătatea deosebită a 
unei dezvoltări nestingherite a colaborării economice și a schimburilor 
comerciale internaționale, pentru promovarea progresului economic și a 
bunăstării popoarelor, în interesul păcii. Ele se pronunță în favoarea 
convocării unei conferințe mondiale pentru problemele comerțului, ta 
cadrul căreia să se dezbată problema creării unei organizații comer­
ciale internaționale care să cuprindă toate regiunile și țările din lume, 
fără nici un fel de discriminare.

Cele două părți salută cu satisfacție faptul că în ultimii ani rela­
țiile dintre Republica Populară Romînă și Republica Indonezia au con­
tinuat să se dezvolte favorabil. Prin „Protocolul cu privire la desfășu­
rarea și dezvoltarea în continuare a colaborării economice și tehnice 
între Republica Populară Romină și Republica Indonezia" semnat azi, 
cei doi președinți :

constată cu satisfacție că principiile și hotăririle prevăzute în pro­
tocolul semnat Ia București la 5 iunie 1961, sînt în curs de aplicare și 
că Comisia permanentă mixtă guvernamentală romîno-indoneziană a 
convenit asupra livrărilor pe bază de credit din Romînia, a proiectelor, 
mașinilor și utilajelor, precum și asupra acordării de asistență tehnică 
pentru a sprijini Republica Indonezia să realizeze următoarele obiective 
— o rafinărie de țiței de 1.500.960 tone anual, reactivarea, explorarea 
și exploatarea unor cîmpuri petroliere din Jawa, livrarea a 2.100 va­
goane de marfă și vagoane cisterne, precum și a altor utilaje ;

consideră că există noi posibilități de colaborare economică și 
tehnică între cele două țări, cu scopul de a utiliza eficient resursele 
naturale ale Indoneziei, inclusiv petrol, minerale și alte surse naturale, 
în condiții reciproc avantajoase și pe baza împărțirii producției obținute;

animați de dorința lărgirii continue a relațiilor economice dintre 
cele două țări, trasează Comisiei permanente mixte guvernamentale 
romîno-indoneziene sarcina de a elabora la sesiunea următoare un 
acord de colaborare economică și tehnică între cele două țări, pentru 
obiectivele menționate mai sus precum și de a studia și a elabora pro­
puneri pentru realizarea de noi forme și obiective de colaborare econo­
mică și tehnică.

Tot astăzi, în scopul intensificării 
comerțului între cele două țări a fost 
durată pe anii 1963—1965.

Președintele Consiliului de Stat _ .
Gheorghe Gheorghiu-Dej, a invitat pe președintele Republicii Indonezia, 
dr. Sukarno, să viziteze din nou Republica Populară Romînă. Invitația 
a fost acceptată cu plăcere.

Guvernul Republicii Populare Romîne și Guvernul Republicii Indo­
nezia își exprimă convingerea că vizita ta Republica Indonezia a pre­
ședintelui Consiliului de Stat, Gheorghe Gheorghiu-Dej, și a președin­
telui Consiliului de Miniștri, Ion Gheorghe Maurer și a celorlalți dem­
nitari romîni, discuțiile cordiale purtate și documentele semnate repre­
zintă o contribuție importantă Ia dezvoltarea continuă a relațiilor de 
prietenie și colaborare dintre cele două țări, în interesul popoarelor 
romîn și indonezian și al cauzei păcii și colaborării internaționale.

de Stat Președintele Republicii
Indonezia

Dr. SUKARNO

interesul unei funcționări 
și autoritatea O.N.U., Repu- 
acorde locul său legitim în

și lărgirii in ambele sensuri a 
semnat un acord comercial de

al Republicii Populare Romine,

Deschiderea celui de-al IV-lea
Pavilion de mostre

Pe o platformă lată de cîțiva metri, amenajată la parter în jurul unui mare 
bazin, din mijlocul căruia se înalță o floare metalică de 18 metri, frumos 

stilizată, vor avea loc seară de seară parăzi ale modei anului 1963
Foto : NICU VASILE

Sosirea președintelui 
Camerei de Comerț 

din Londra
legătură cu apropiata deschi- 
a expoziției industriale brita- 
din București, a sosit în Ca-

dere 
nice
pitală lordul Kilmarnock, președin­
tele Camerei de Comerț din Londra, 
însoțit de domnii Hore și Beck, 
membri în Consiliul Camerei de 
.Comerț din Londra.

Cu acest prilej, prezidiul Camerei 
de Comerț a R.P.R. a oferit joi un 
dineu în saloanele restaurantului 
iAthenee Palace.

★
în cursul dimineții de vineri, lor­

ii i Kilmarnock, însoțit de domnii 
Kjre și Beck, au fost primiți la 
conducerea Camerei de Comerț a 
JLP. Romîne.

Semnarea convenției 
sanitare veterinare 

intre R. P. R* și Belgia
La 12 octombrie a avut loc la Mi­

nisterul Afacerilor Externe semnarea 
Convenției sanitare veterinare între 
Guvernul R. P. Romîne și Guvernul 
Regatului Belgiei,

Din partea romină. Convenția a 
fost semnată de Virgil Gligor, vice­
președinte al Consiliului Superior al 
Agriculturii, iar din partea belgiană 
de Honore Cambier, trimis extraor­
dinar și ministru plenipotențiar al 
Belgiei în R. P. Romină.

• • (Agerpres)

(Urmare din pag. l-a)
ni-108 grupe, repartizate pe patru 

vele circulare suprapuse.
Asupra mărfurilor, care au 

chete tip — cuprinzînd denumirea 
și caracteristicile produsului, nu­
mele întreprinderii producătoare și 
prețul de vinzare cu amănuntul — 
vizitatorii au posibilitatea să-și 
spună părerea în cele 40 de caiete 
de observații și sugestii, care se 
află în diverse puncte ale pavilio­
nului. Sînt folosite și alte mijloace 
de studiere a cerințelor populației: 
chestionare pe grupe de mărfuri, 
convorbiri și întîlniri ale vizitatori­
lor cu reprezentanți ai unităților 
producătoare și ai comerțului etc.

Majoritatea mostrelor sînt expu­
se în standuri deschise, unele fără

eti-

ambalaje, cele electrotehnice in 
stare de funcționare, astfel ca fie­
care vizitator să le poată cerceta în 
condiții optime. Fiecare din sectoa­
rele producătoare de bunuri de 
larg consum este bogat reprezentat.

In preajma pavilionului sînt ame­
najate 22 de chioșcuri din material 
plastic, unde se vînd diverse pro­
duse alimentare, industriale și arti­
cole de artizanat, precum și un 
chioșc pentru vînzarea șt oblitera­
rea cu o stampilă specială a mărci­
lor poștale emise cu ocazia deschi­
derii celui de-al 4-lea Pavilion de 
mostre.

Pavilionul poate fi vizitat zilnic 
între orele 10—14 și 16—20, iar du 
miniea între orele 9—20.

(Agerpres)

După ce joi a prezentat un concert 
la Ploiești, care s-a bucurat. de mult 
succes, orchestra simfonică „Gewand- 
haus“ sub conducerea dirijorului 
Heinz Bongartz, care întreprinde un 
turneu în țara noastră, a dat vineri 
seara un concert simfonic în sala 
Teatrului de stat din Brașov. Concer­
tul a 
rii de

fort călduros primit de iubito- 
muzică din Brașov.

★
avut loc ședința comitetului 
Hunedoara pentru cultură 

Participanta au analizat ac- 
depusă de către comitetele

aIeri 
regional 
și artă, 
tivitatea 
de cultură și a£tă din regiune și au 
adoptat un plan de măsuri privind 
desfășurarea și îmbunătățirea activi­
tății cultural-artistice în lunile de 
iarnă.

★
în aceste zile, salariații unităților 

economiei forestiere din regiunea 
Brașov participă din plin la culesul 
măceșului. în afară de aceasta ei au 
cules pînă în prezent peste 1.530 tone 
de smeură. afine, fragi și mure. Cele 
mai frumoase realizări le-au obtinut 
în această direcție unitățile ■ econo­
miei forestiere din raioanele Tg. Se­
cuiesc. Făgăraș și Sibiu.

Muzeul romîno-rus din 
rești, str. Fundației 
strada I. C. Frimu. 
12.21.95, 11.12.59, poate fi 
zilnic (luni închis). Intrarea liberă.

nr.
Bucu-

4 prin 
telefon 
vizitat

I

ȘTIRI EXTERNE
Armatorii englezi protestează

LONDRA 12 (Agerpres). — Agenția 
FRANCE PRESSE relatează că, po­
trivit unej declarații a purtătorului 
de cuvînt al Ministerului de Externe 
al Angliei, Marea Britanie a hotărît 
să înainteze un demers Statelor U- 
nite în legătură cu atacurile pe care 
grupuri de contrarevoluționari cu- 
bani aflați pe teritoriul Statelor U- 
nite le-au organizat și continuă să 
le săvîrșească împotriva navelor bri­
tanice care transportă mărfuri în 
Cuba. Purtătorul de cuvînt a decla­
rat, printre altele, că guvernul brita­
nic a luat deja contact cu departa­
mentul de stat în legătură cu agre­
siunea căreia i-a căzut victimă nava 
britanică „Newlane", mitraliată la 
scurt timp după ce a părăsit un port 
cuban, unde a descărcat mărluri.

Agențiile de presă relatează, de a- 
semenea, că Consiliul Camerei de 
Navigație a Marii Britanii și-a expri-

mat la 11 octombrie neliniștea în 
legătură cu amenințarea Statelor U- 
nite de a închide accesul în portu­
rile americane tuturor navelor en­
gleze care sînt folosite în comerțul 
dintre țările socialiste și Cuba.

D. Robinson, președintele Camerei 
de navigație a Marii Britanii a amin­
tit că unele companii au anumite o- 
bligații pe termen lung în virtutea 
cărora navele lor, la cererea părții 
contractante, trebuie să execute tran­
sporturi în Cuba. „Toate aceste nave 
participă la operațiunile comerciale 
obișnuite cu o țară cu care Anglia 
întreține relații diplomatice', a sub­
liniat Robinson. „De aceea, — a spus 
el — armatorii englezi sînt alarmați 
profund de faptul că Statele Unite 
vor să întreprindă acțiuni care ar e- 
chivala cu aplicarea de sancțiuni îm­
potriva lor”.

Sala Ateneului R.P.R. 
astăzi și miine. 
certe simfonice 
mohica de Stat 
iova. Concertul 
Teodor Costin, 
Ștefan Ruha, i 
care va fi condus de Victor Golescu, 
pe Silvia Șerbescu.

★
începind de miercuri 17 octombrie 

se pun în vinzare bilete pentru spec­
tacolul „Reportaj pe gheată", ce va 
fi prezentat la București de către un 
ansamblu din R. S. Cehoslovacă. Bi­
letele se vor vinde Ja casele I.E.B.S. 
din strada loan Vidu, agenția Pro­
nosport din b-dul 1848 nr. 37. agen­
ția C.C.A. din b-dul 6 Martie, sta­
dionul Dinamo din șoseaua Ștefan 
cel Mare și patinoarul artificial de la 
stadionul „23 August".

★
Numărul oamenilor muncii din re­

giunea Maramureș care își păstrează 
disponibilitățile bănești la casele de 
economii, sporește an de an. Numai 
în perioada 1 ianuarie—1 octombrie 
a.c. în această regiune s-au înregis­
trat peste 33.200 de noi depunători pe 
librete de economii C.E.C. în acest 
timp, cetățenii au depus la C.E.C. 
aproape 135 milioane lei, cu 50 mi­
lioane lei mai multi decît în perioa- 
da corespunzătoare a anului trecut.

★
în sălile Galeriilor de artă din 

B-dul Magheru, miine la ora 12 are 
loc vernisajul expoziției realizată de 
pictorița Titina Călugăru. Cele peste 
treizeci de picturi în ulei redau, pe 
lingă cîteva lucrări decorative, por­
trete de mineri și compoziții pe 
me forestiere, înfățișînd aspecte 
muncă din nordul Moldovei.

orele 20, 
prezentate 

; „Oltenia" 
de astăzi, 

va avea ca 
iar cel de

găzduiește 
două con- 

de Filar- 
din Cra- 
dirijat de 
solist pe 
duminică,

te- 
de

LOTO CENTRAL
La tragerea Loto central din 

octombrie 1962 au fost extrase 
urnă următoarele
46, 20, 84, 2, 59,
Premiul special
Premiul special
Premiul special
Fond de premii : 723.475 lei.
Plecarea în excursia pe Dunăre * 

cîștigătorilor la tragerea excepțiO' 
nală LOTO CENTRAL din 5 octonr 
brie, are Ioc duminică 14 octombrie, 
ora 16, din București, Calea Victo­
riei nr. 9.

numere :
79, 64. 53, 83, 

A : 46, 79, 2 
B : 84, 20, 64 
C : 83, 86, 53

12 
din

86.

a

I

Boli- 
aflat 
con-

• La Frankfurt pe Oder (R.D.G.) a 
. avut loc o întîlnire consacrată discu.

tării problemelor politicii naționale 
germane, la care, alături de locuitori 
din R.D.G.. au participat locuitori din 
Germania occidentală (Ag.)
• Profesorii universitari din 

via, care timp de o lună s-au 
in grevă, cerind îmbunătățirea
dițiilor do trai, au organizat în ora- 
șui Oruro o demonstrație în semn de 
proteșt ‘ 
impuse 
netar 
S.U.A.).
• Pe 

„Zeia“, 
a avut 
noi 
poporului sovietic curajosului popor 
algerian. Motonava a transportat 330 
de tone conserve de peste. (TASS)
• 

lian 
rlre 
lor 
suri 
rizare a escudo.ului 
liană. (Reuter)

• Kermit Midthun, prim secretar al 
ambasadei S.U.A. la Moscova, ocu- 
pîndu-se cu strîngerea de date de 
spionaj a făcut încercarea de a 
atrage un cetățean sovietic, colabora­
tor al unei instituții de stat, ca să-i 
furnizeze informații cu caracter se­
cret. Din această cauză. Ministerul 
Afacerilor Externe al U.R.S.S.. con- 
sideră inoportună șederea mai de­
parte a acestui diplomat în Uniunea 
Sovietică si a cerut ambasadei S.U.A. 
să ia măsuri în vederea plecării lui 
imediate din Uniunea Sovietică. (Ag.).
• Ziarul „UNITA" relatează că 

poliția italiană a folosit bombe lacri­
mogene împotriva pichetelor munci­
torilor agricoli greviști din 
Ferrara. (Ag.)
• Trei dintre cei cinci 

aleși ta Consiliul legislativ 
niei Aden au anunțat că 
misiona, în semn de protest 
va includerii Adenului în Federația 
Arabiei de sud. a cărei constituire a 
fost anunțată de guvernul britanic. 
(Reuter)
• Intr-un decret dat publicității 

vineri în Libia de către regele Idris, 
se anunță că a fost remaniat guver­
nul acestei țări. în cadrul acestei re- 
manieri au fost oooptați patru noi 
miniștri in guvern, iar numeroase 
portofolii au fost redistribuite. Prim- 
ministru continuă să rămînă Moham­
med Bin Othman. (Ag.)

--------IIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIHIHIIHIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIHI--------

împotriva politicii economice 
Boliviei de cătr ț Fondul Mo- 
Internafional (.ontroiat 
(Ag.)
bordul motonavei sovietice 
care a sosit în portul Alger, 
loc festivitatea predării unei 

cantități de alimente — dar al

de

Patru membri ai cabinetului chi- 
și-au dat demisia. Această hotă- 
este o urmare directă a măsuri, 
financiare luate de guvern, mi­
ce constituie, de fapt, o devalo- 

— moneda chi-

provincia

miniștri 
al colo, 
vor de- 
împotri-

• Muncitorii de la fabrica de arti­
cole din cauciuc „Sumer Leastic" din 
Istanbul (Turcia) au declarat grevă 
în semn de protest împotriva condi­
țiilor grele de muncă. (TASS).

® Administrația națională pentru 
problemele aeronauticii și cercetarea 
spațiului cosmic a declarat că. potri­
vit ultimelor calcule, nava cosmică 
„Mariner-2“ lansată la 27 august de 
la Cape Canaveral în direcția plane­
tei Venus va trece pe lingă ea la 
mijlocul lunii decembrie la o distantă 
de 20.000 mile, și nu la 9.000 mile cum 
s-a crezut inițial. (Ag.)
• în Porto Rico a fost creat Fron.

tul unit al organizațiilor care luptă 
pentru independenta tării. „Mișcarea 
de luptă pentru independenta insulei 
Porto Rico“ a publicat o declarație în 
care cheamă la începerea luptei îm­
potriva falsului „plebiscit" pregătit 
de colonialiști menit să permanenti­
zeze dependența Porto Rico de 
' " ' (Ag.)

centrala atomoelectrică ame- 
de la Mac-Murdo din Antarc- 
izbucnit un incendiu care a 

întreprinderi mari

S.U.A.
• La 

ricană 
tica a 
pricinuit acestei 
prejudicii. (Ag.)
• Ieri și azi noapte au căzut pu­

ternice ploi torențiale în regiunea 
Gerone din Catalonia, provocînd noi 
pagube materiale importante. în spe­
cial agriculturii. Comunicațiile ru­
tiere și feroviare au fost întrerupte 
în numeroase locuri. (Ag.).
• Autoritățile judiciare britanice 

au condamnat la închisoare între pa­
tru și șapte ani pe mai multi afri­
cani, arestați zilele trecute pentru 
participarea la acțiunile partidului 
Uniunea națională africană din Ke­
nya împotriva dominației colonialiste 
britanice. (Reuter)
• în noiembrie Adenauer va pleca 

la Washington pentru a discuta „pro­
blema Berlinului occidental". Pregă­
tirile în vederea vizitei lui Adenauer 
vor fi conduse de ministrul afacerilor 
externe al R.F.G., Schroder, care ur­
mează să plece astăzi la Washington 
în vederea unor tratative cu preșe­
dintele Kennedy și cu secretarul de 
stat Rusk (U.P.I.)
• După grevele din august poliția 

secretă spaniolă a ridicat peste 300 
mineri din Asturia. Ei au fost depor­
tați la Orense și Lugo (în nord-vestul 
Spaniei), iar unii dintre ei la Cuenca, 
la sud-est de Madrid. La sfîrșitui 
lunii septembrie un mare grup de 
mineri au fost deportați la Segovia. 
(Ag.)

Impresiile unor participant la celde-al III-lea
Congres international de patologie infecțioasă
Joi după-amiază un grup de 

participant ta cel de-al III-lea Con­
gres internațional de patologie in­
fecțioasă — cunoscuți oameni de 
știință din diferite țări — s-au în- 
tîlnit cu reprezentanți ai presei din 
Capitală și corespondenți ai presei 
străine.

In introducere, acad. Șt. S. Nico- 
lau, președintele Comitetului de or­
ganizare, a rostit un scurt cuvînt 
subliniind însemnătatea congresului.

Oamenii de știință de peste hotare 
au răspuns apoi la întrebările zia­
riștilor,

— Cel de-al III-lea Congres in­
ternațional de patologie infecțioasă 
— a declarat acad. A. F. BÎLIBIN 
(U.R.S.S.) — a fost un important 
eveniment științific. Problemele 
puse în discuție sînt proble­
me de mare actualitate. Impor­
tanța lor rezultă și din faptul 
că la dezbateri au participat 
numeroși părticipanți la congres. 
Nici o problemă științifică de bază 
nu poate fi rezolvată astăzi fără par­
ticiparea unui mare număr de sa- 
vanți, dintr-un număr mare de țări. 
De aceea consider demn de relevat 
faptul că congresul la care am par­
ticipat s-a bucurat de prezența u- 
nui mare număr de cercetători. în­
semnătatea acestui congres este cu 
atît mai mare cu cît — se știe — 
colaborarea dintre oamenii de știin­
ță din diferite țări nu poate să nu 
influențeze dezvoltarea științifică a 
fiecărei țări.

— întreaga organizare a congre­
sului a revenit oamenilor de știință 
din Romîniă, și acesta nu a fost un 
lucru ușor — a spus prof. S.G. PEN- 
SO (Italia). Organizarea a fost per­
fectă din toate punctele de vedere, 
programul a fost riguros respectat 
și nu* au fost nici un fel de defici­
ențe. Toate comunicările au putut 
fi prezentate și remarcăm aceasta 
ca un fapt pozitiv, deoarece se știe 
că. în asemenea împrejurări, de 
multe ori cercetătorii tineri nu pot 
să-și prezinte comunicările. La con­
gresul care s-a încheiat astăzi, a- 
cest lucru nu s-a 
viitorului congres, 
peste 3 ani, să fie 
organizat ca și cel

O parte însemnată a răspunsuri­
lor a fost consacrată contribuției 
școlii medicale romînești la patri­
moniul științei mondiale.

întîmplat. Dorim 
care va avea loc 
tot atît de bine 
de la București

— Găsesc că nivelul științific al 
cercetărilor din țara dv. a crescut 
mult în ultimii ani — a declarat 
prof. A. GIOVANARDI (Italia). Do­
vadă sînt comunicările și discuțiile 
cercetătorilor romîni la toate proble­
mele dezbătute de congres. Aș vrea 
să relev, de asemenea, organizarea 
institutelor de cercetări medicale pe 
care le-am vizitat. Am fost la Insti­
tutul „Dr. I. Cantacuzino". Prin ra­
porturile anterioare pe care le-am 
avut cu acest institut, cunosc cerce­
tările care se fac aici și care sînt în 
special destinate aplicării în practi­
ca ocrotirii sănătății publice. De a- 
semenea, am vizitat Institutul de 
inframicrobiologie care se prezintă 
intr-adevăr extraordinar. Consider 
că noua construcție a institutului re­
prezintă un pas foarte important 
înainte. De altfel am remarcat că 
există o strînsă legătură între insti­
tutele de cercetări și rețeaua sani­
tară care este mai dezvoltată decît 
în multe alte țări. Această legătură 
asigură un nivel deosebit de ridicat 
ocrotirii sănătății publice.

— Și eu am vizitat cele două in­
stitute—a adăugat prof. R. SOHÎER 
(Franța). Nu există îndoială că In­
stitutul „Dr. I. Cantacuzino" poate 
rivaliza cu alte institute foarte dez­
voltate. producătoare de seruri și 
vaccinuri, din diferite țări, institute 
pe care le-am vizitat sau în care am 
lucrat. De asemenea este foarte in­
teresant de relevat că acest institut, 
care are o vechime remarcabilă, știe 
să se adapteze în permanență la tot 
ceea ce este nou și valoros în acest 
domeniu. O serie de lucrări între­
prinse de institut ocupă un loc foar­
te important în literatura mondială 
de specialitate. Institutul de infra­
microbiologie, pe care, de asemenea, 
l-am vizitat este într-adevăr impre­
sionant. De mai mulți ani el creează 
lucrări foarte valoroase.

Referindu-se la aplicarea în prac­
tica medicală a cercetărilor științi­
fice, R. DE MATTIA—secretarul So­
cietății internaționale pentru studiul 
maladiilor infecțioase și parazitare, 
— a spus :

— Am vizitat spitalul de boli con­
tagioase nr. 1 unde am remarcat 
lucruri deosebit de interesante. Este 
un spital mare, bine organizat. 
După cite sînt informat există două 
spitale de acest fel în București.

M-a impresionat îndeosebi sectorul 
de poliomielită care este foarte bine 
utilat, dar fără nici un bolnav. Gă­
sesc că aceasta este un efect con­
cret al vaccinării de masă care se 
face în Romînia împotriva polio­
mielitei. Acest rezultat este cu atît 
mai important cu cît știm că aceas­
tă boală face multe victime în lume.

Participanții la conferința de pre­
să au vorbit, de asemenea, despre 
legăturile de colaborare cu oamenii 
de știință romîni.

— De mulți ani — a arătat prof. 
P. GIROUD — colaborez cu cerce­
tătorii din Romînia într-o serie de 
probleme. Mulțumesc pentru tot 
ceea ce mi-a fost arătat în aceste 
domenii. Dv. aveți aici posibilități 
mult mai mari decît le avem noi la 
Paris. Aveți un minunat institut de 
inframicrobiologie, cu mult mai nu­
meroși colaboratori.

— între cercetătorii italieni și cei 
romîni — a adăugat prof. S. G. 
PENSO — colaborarea datează de 
vreme îndelungată. Vizitînd zilele a- 
cestea Institutul „Dr. I. Cantacu­
zino", am putut vedea că metode e- 
laborate la noi se aplică te mod 
creator în acest institut și că pe 
baza lor s-au făcut comunicări care 
reprezintă contribuții romînești foar­
te interesante. în continuare, omul 
de știință italian a insistat asupra 
necesității intensificării colaborării 
cercetătorilor din cele două țări, in­
tre altele pe calea schimbului de 
vizite de studii. Sînt absolut convins 
— a declarat el — că nu numai cei 
care vor veni vor avea de învățat 
dar și că noi vom putea învăța de 
la ei. Personal țin mult să trimit e- 
levi de ai mei la București.

— în special în problema difte- 
riei, care este foarte bine studiată 
în Rominia — a spus prof. A. GIO­
VANARDI — aș don să fac schim­
buri în ceea ce privește tehnica și 
experiența. De altfel multe țări sînt 
interesate să cunoască aceste lu­
crări.

în încheiere, profesorii H. C. A. 
LASSEN (Danemarca) șl K. TEODO- 
ROVICI (R. P. F. Iugoslavia) au 
subliniat calda ospitalitate de care 
s-au bucurat în țara noastră parti­
cipanții la congres și în legătură cu 
care păstrează cele mai frumoase 
impresii.

(Agerpres)
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Lncrăi ile celei de a 17-a 
sesiuni a Adunării Generale

NEW YORK 12 (Agerpres). Luînd 
cuvîntul la discuția de politică gene­
rală din Adunarea Generală a O.N.U. 
Mohammed Khemisti, ministrul aia- 
eerilot externe al R.D.P. Algeria a 
declarat că dorește să expună între-, 
r-ii lunii principiile fundamentale ale 
politicii sale externe. în cuvîntaiea 
lui M Khemisti un loc important a 
fost rezervat necesității de a se smul­
ge cit mai grabnic din rădăcină sis­
temul colonialismului. M. Khemisti a 
demascat încercările puterilor impe­
rialiste de a-și menține dominația în 
Africa- Algeria, a subliniat el, va 
lupta cu hotărîre împotriva tuturor 
formelor neocolonialismului. Vorbi­
torul a subliniat în mod deosebit ne­
cesitatea coexistenței pașnice și a 
declariit că, în politica sa, Algeria 
tinde spre neutralitate și neaderare 
la blocuri. R.D.P. Algeria condamnă 
toate încercările de a se submina ca­
lea revoluției pe care a pășit poporul 
prieten al Cubei, a declarat el. Mi­
nistrul afacerilor externe al R. D. P. 
Algeria a condamnat politica ames­
tecului în treburile Republicii Congo, 
și în numele guvernului Algeriei a 
promis să contribuie la unificarea 
poporului congolez. Ocu.pindu-se de 
necesitatea dezarmării generale și to­
tale, vorbitorul a cerut ca toate re­
alizările științei să fie îndreptate 
pentru progresul economic și social.

în numele poporului algerian. M. 
Khemisti a exprimat în încheiere re­
cunoștință popoarelor țărilor arabe, 
africane și socialiste pentru sprijinul 
acordat poporului algerian în decur­
sul celor șapte

necesității stringente de a se pune 
capăt experiențelor cu arma nu­
cleară și termonucleară. Reprezen­
tantul ITALIEI, Cavalletti. a apărat 
în cuvîntarea sa punctul de vedere 
al puterilor occidentale. A. Castro 
(BRAZILIA), a sprijinit propunerea 
privind încetarea tuturor experien­
țelor cu arma nucleară. începînd de 
la 1 ianuarie -1963. Generalul Burns 
(CANADA) a declarat că memoran­
dumul celor 8 state neutre repre­
zintă o bază rațională pentru reali­
zarea acordului. Burns a sprijinit 
propunerea ca începind cu luna ia­
nuarie 1963 sau mai devreme să în­
ceteze experiențele nucleare.

★
NEW YORK 12 — De la trimisul 

special Agerpres : La 11 octombrie 
a fost

raportul 
aplicării 
cordarea 
popoarelor 
prinde peste 500 de pagini, în care 
este

dat publicității la O.N.U. 
Comitetului special asupra 
Declarației cu privire la a- 

independenței țărilor și 
coloniale. Raportul cu-

trecută în

sb
Ben

revistă activitatea

reprezentanții celor 17depusă de
țări care compun Comitetul, la se­
diul Națiunilor Unite și în teritorii­
le africane. Raportul consacră ample 
expuneri situației din RHODESIA 
DE NORD, RHODESIA DE SUD, 
NYASSALAND, BASUTOLAND, 
SWAZILAND. BECHUANALAND, 
ZANZIBAR, GUYANA BRITANI­
CĂ, MOZAMBIC.'-' AFRICA DE 
SUD-VEST, KENYA, ANGOLA, 
precum și unele documente cu pri­
vire la situația din SINGAPORE, 
MALTA și ADEN.

★
NEW YORK 12 (Agerpres).—TASS 

transmite : La 11 octombrie, A. A. 
Gromîko, ministrul afacerilor extei- 
ne al U.R.S.S., șeful delegației sovie­
tice la a XVII-a sesiune a Adunării 
Generale a O.N.U., a făcut o vizită 
lui A. Ben Bella, președintele Con­
siliului do Miniștri al R.D.P. Algeria, 

în aceeași zi, A. A. Gromîko a 
vizitat pe Seku Ture, președintele 

a avutRepublicii Guineea, cu care 
o convorbire prietenească.

Bella despre politica externă 
a guvernului algerian

ani de luptă.
★

12 (Agerpres). — Co- 
a continuat la 11

NEW YORK
mitetui Politic 
octombrie dezbaterile în problema

-------0*0-------

Demonstrație a muncitorilor 
constructori greci reprimată 

de poliție
ATENA 12 (Agerpres). — După 

cum anunță TASS, la 11 octombrie 
pe străzile Atenei a avut loc o mare 
demonstrație a muncitorilor din con­
strucții aflați în grevă. în urma in­
tervenției poliției, care a folosit gaze 
lacrimogene șl bastoane de cauciuc, 
au fost rănite, potrivit datelor oficia­
le, 38 de persoane. Au fost operate 
25 de arestări.

înainte de demonstrație, muncito­
rii din construcții au organizat un 
miting la care au adoptat o rezoluție, 
cerînd satisfacerea revendicărilor lor, 
printre care îmbunătățirea asigură­
rilor sociale.

La 12 octombrie muncitorii con­
structori au declarat o nouă grevă de 
o zi in semn de protest împotriva 
reprimării de către poliție a demon­
strației de joi și a nerespectării de 
către autorități a drepturilor lor.

(Agerpres). — In 
externe, Algeria 

,o politică de neade- 
rare la blocuri... o politică consec­
vent antiimperialistă, anticolonială, 
îndreptată împotriva discriminării 
rasiale, împotriva blocurilor mili­
tare, pentru dezarmare, pentru in­
terzicerea experiențelor nucleare”, 
a declarat Ahmed Ben Bella, primul 
ministru al R.D.P. Algeria, care se 
află la New York, intr-un interviu 
acordat corespondenților 
ziarului „IZVESTIA". -

Referindu-se Ia rolul 
condițiile actuale, primul 
spus că O.N.U. ar putea 
buie activ la lichidarea rămășițelor

MOSCOVA 12 
domeniul politicii 
va promova „i

speciali ai

O.N.U. în 
ministru a 
să contri-

decolonialismului. O.N.U. ar putea 
pe acum să ajute la rezolvarea pro­
blemei dezarmării și „să contribuie 
la faptul ca o parte din fondurile 
cheltuite în piezent pentru înarmare 
să fie folosite pentru dezvoltarea e- 
conomiei țărilor pare și-au dobin- 
dit recent independența".

Caracterizînd sarcinile principale 
ale guvernului algerian în domeniul 
politicii interne, Ben Bella a subli­
niat că, în prii*ul rînd, trebuie li­
chidate urmările perioadei colonia­
lismului și războiului și că, totodată, 
„sarcina principală este construirea 
statului algerian și întărirea tuturor 
organelor sale .pe drumul dezvoltă­
rii democratice".

PARIS 12 (Agerpres). — La 11 oc­
tombrie a avut loc o ședință a Bi­
roului Politic al P. C. Francez, prezi­
dată de Maurice Thorez, secretar ge­
neral al P.C. Francez. La ședință, 
a fost examinată situația politică din 
țară, precum și problema desfășurării 
campaniei de pregătire în vederea 
referendumului din 28 octombrie.

In declarația Biroului Politic al 
P. C. Francez se arată că de. Gaulle, 
insistind să se țină plebiscitul, 
scontează să obțină întreaga liber­
tate de acțiune nu numai pentru a 
modifica forma de alegere a șefului 
statului și a-și asuma puterea ab­
solută, dar și pentru continuarea și 
adîncirea politicii care contravine 
în toate domeniile intereselor cla­
sei muncitoare, țărănimii muncitoare 
și întregului popor francez. In pre­
zent, cea mai importantă sarcină, 
care corespunde în cel mai înalt

grad intereselor poporului și națiu­
nii, se subliniază în declarație este 
de a face totul
lui de Gaulle la referendum. Biroul 
Politic al P. C. Francez salută or­
ganizațiile P. C. Francez, S.F.I.O., 
Partidului Socialist Unificat, Partidu­
lui radicalilor și radical-socialiștilol 
și celorlalte uniuni democratice care 
în multe regiuni ale țării acționează 
în comun, îndemnind poporul 
respingă proiectul lui de Gaulle.

---- -i>

pentru înfrîngerea

Trupele yemenite dau lovituri 
agresor

Sesiunea F. A. O.
ROMA 12 — Corespondentul Ager 

preș transmite : La Roma continuă 
lucrările sesiunii plenare pentru 
Europa a FAO — organizație a 
O.N.U. pentru alimentație și agricul­
tură. La discuțiile pe marginea punc­
tului 10 cu privire la orientarea ac­
tivității FAO în Europa a luat cuvîn­
tul delegatul romîn' Mihai Ștefan.

La sesiune a fost aleasă o comisie 
specială pentru Europa care trebuie 
să elaboreze obiectivele principale 
care vor sta la baza activității 
viitoare a FAO în Europa- Din a- 
ceastă comisie, compusă din repre­
zentanți a cinci țări europene, face 
parte și R P. Romînă.

- o —
C. Gbenye. a declarat 

greva foamei
LEOPOLDVILLE 12 (Agerpres). — 

TASS transmite : Cristoph Gbenye, 
urmașul lui Patrice Lumumba în 
funcția de președinte al Partidului 
„Mișcarea Națională Congoleză”, a 
declarat greva foamei în semn de 
protest împotriva arestării sale ile­
gale de către serviciul de siguranță.

Reprezentanți ai diferitelor partide 
din țară au adresat președinților 
Camerei Deputaților și Senatului din 
parlamentul congolez scrisori în 
care protestează împotriva arestării 
deputatului Gbenye, și cer totodată 
punerea lui în libertate.
> ———— —,

Scăderile la bursa 
vest-berlineză continuă
BERLIN 12 (Agerpres). — 

Cursul acțiunilor la bursa Berlij 
nului occidental 
scadă, provocînd o nervozitate 
crescîndă în rîndul *'“J
de acțiuni. După 
presa, în cursul zilei de 11 oc­
tombrie scăderea cursului acțiu­
nilor a luat proporții deosebit de 
mari, ajungînd, într o serie de 
cazuri, la 20 puncte și chiar mai 
mult. Acțiunile concernului chi­
mic „Schoring** au scăzut cu 
18 puncte, acțiunile concernului 
„Siemens** cu 23 puncte, iar ale 
„AEG“ — cu 13,5 puncte. Acțiu­
nile principalei companii vest- 
berlineze de automobile „Deimler- 
Benz“ au scăzut cu 28 puncte.

continuă să
deținătorilor 

cum anunță

ii

O delegație de activiști ai P. M. R
a sosit la

VARȘOVIA 11 (Agerpres). —
După cum transmite agenția PAP, 

la 11 octombrie, la invitația C.C. al 
P.M.U.P., la Varșovia a sosit o de­
legație de activiști ai Partidului 
Muncitoresc Romîn condusă de to­
varășul Leonte Răutu, membru su­
pleant al Biroului Politic, șeful Di­
recției de propagandă și cultură a 
C.C. al P.M.R.

Varșovia
Pe aeroportul din Varșovia oas­

peții au fost întîmpinați de Edward 
Ochab, membru al Biroului Politic 
al C.C. al P.M.U.P., Witold jaro- 
sinski, secretar al C.C. al P.M.U.P.. 
șefi ai secțiilor C.C. al P.M.U.P., acti­
viști de partid. A fost de față Gheor- 
ghe Diaoonoscu, ambasadorul R.P. 
Romîne în R.P. Polonă și membri 
ambasadei.

) pentru Rapsodia Kominar
Ansamblului de cîntece și dansuri 

„Rapsodia Romînă" în S.U.A.
NEW YORK 12 (Agerpres). — In 

continuarea turneului pe care îl în­
treprinde în Statele Unite, Ansam­
blul romîn de cîntece și dansuri 
„Rapsodia Romînă“ a prezentat 
spectacole în orașele Carvalley și 
Berkeley.

Referindu-se la spectacolele artiș­
tilor romîni, ziarul din orașul Car- 
valley scrie, printre altele : „Muzica 
romînilor este pasionantă și plină 
de vioiciune. Dansurile lor sînt mi­
nunate și mulți dintre muzicieni și 
dansatori au un ritm care pur și 
simplu taie răsuilarea spectatorilor". 
Apreciind în mod deosebit dansu­
rile prezentate, ziarul subliniază că 
„coregrafia a tost extrem de atrăgă­
toare, unul dintre cele mai strălu­
cite numere fiind „Tablouri din Ga­
leria națională", în care un grup de 
tablouri au prins viață. Costumele 
au culori minunate și sînt lucrate cu 
un gust uimitor". în ce privește par-

ai

tea susținută de orchestră, ziarul 
scrie : „Ionel Budișteanu, ca dirijor 
al orchestrei, a apărut drept un mu­
zician excelent. Budișteanu a con­
dus executarea „Ciocîriiei" cu pro­
pria sa vioară și in afară de faptul 
că aceasta este o reprezentație 
plină de virtuozitate de la inceput și 
pină la sfirșit, umorul unui cor în­
chipuit al ciocîrliilor a tost de o 
construcție seînteietoare".

După spectacolul care a 
în orașul Berkeley, ziarul 
LEY DAILY GAZETTE" a 
două articole elogioase
„Muzică și dansuri de bună cali­
tate" și „Ansamblul romîn a înregis­
trat un mare succes aici". După ce 
face o serie da aprecieri elogioase, 
la adresa artiștilor romîni, ziarul în­
cheie : „Este o trupă splendidă care 
nu trebuie să fie neglijată. Bravo 
pentru „Rapsodia Romînă'*.

Artistul poporului
Nicolae Herlea a cucerit 

publicul spectator din Ankara y
ANKARA 12 (Agerpres). în cadrul 

turneului pe care-1 întreprinde în 
Turcia, artistul poporului Nicolae 
Herlea a cintat din nou la 9 octom­
brie la Teatrul de Stat din Ankara 
in opera „Trubadurul".

Presa din Turcia comentează elo­
gios înaltul nivel artistic al interpre­
tului romîn. Astfel, ziarul „Oncu“ 
remarcă : „Publicul spectator, entu­
ziasmat a aplaudai de la începutul 
spectacolului pînă Ia sfîrșit un 
mare artist. Herlea a electrizat asis­
tența". Ziarul „Yeni Gun“ subliniază 
valoarea artistului romîn.

Ambasadorul R. P. Romine la An- 1 
kara, Ion Drînceanu, a oferit la 10 
octombrie, un cocteil în cinstea ar­
tistului Nicolae Herlea, la care au 
participat personalități de seamă din 
viața politică și culturală a Turciei.

avut loc 
„BERKE- 
publicat 
intitulate

Guvernul brazilian a hotărit să extindă
comerțul cu țările socialiste

RIO DE JANEIRO 12 (Ager­
pres). — Guvernul brazilian a ho- 
tărît să extindă comerțul Braziliei 
cu țările socialiste. Primul ministru 
a însărcinat persoane competente 
să traducă în fapt această hotărîre 
a guvernului.

într-un document difuzat 
riștilor de către Ministerul

zia-
Afa-

SANAA 12 (Agerpres). — La 11 
octombrie, la Sanaa a avut loc o 
ședință a Consiliului Comandamen­
tului revoluționar al R. A. Yemen 
sub președinția primului ministru 
As-Sallal, la care s-a discutat si­
tuația militară la frontierele Repu­
blicii'Yemen. După cum anunță a- 
gențiă M.E.N., după ședință, vice­
președintele Consiliului de Miniștri 
El-Baidany, a declarat că consiliul 
a luat măsurile necesare pentru li­
chidarea agresiunii militare împotri­
va Yemenului.

★
SANAA 12 (Agerpres). — Agenția 

M.E.N. anunță că la frontierele de 
nord și de sud ale Yemenului au con­
tinuat luptele între trupele guverna­
mentale și bandele de mercenari care 
au pătruns pe teritoriul țării din A- 
rabia Saudilă. Unități ale armatei 
Republicii Yemen au supus tirului de 
artilerie trupele invadatoare, iar a- 
viația a bombardat trupele mercena­
re care au atacat Ia frontiera de nord. 
Ciocniri militare au avut loc și în 
partea de est a țării, în apropierea 
localității Maarab. Agenția M.E.N. 
subliniază că detașamentele de mer­
cenari au suferit pierderi considera­
bile în oameni, muniții și arme. Ele 
au fost dfspersate și nevoite să se 
retragă dincolo de frontieră, în A- 
rabia Saudită.

în aceste zile. în presa din Cairo 
au apărut numeroase articole în le­
gătură cu situația din Yemen. Zia­
rele „AL AHRAM”, „AL AHBAR” și 
altele, au demascat rolul jucat de 
unele puteri accidentale și de acele 
guverne arabe aflate sub influența 
lor în aceste operațiuni. După cum 
scrie ziarul „AL AHRAM", avioane 
pilotate de aviatori americani au 
transportat în orașul Najran, aflat 
la frontiera de nord a Yemenului mai 
multe lăzi cu aur, trimise de regele 
Saud, pentru plata trupelor de mer­
cenari în vederea unor noi atacuri.

în același timp, relatează corespon­
dentul agenției M.E.N., și autoritățile 
britanice din Aden au acordat .8 mi­
lioane de reali pentru coruperea unor 
șefi de triburi situate în regiunile de 
frontieră ale Yemenului cu Adenul.

Postul de radio Sanaa anunță 
în ultimele două zile in Yemen 
avut loc numeroase demonstrații 
populației în sprijinul guvernului 
publican. Membrii a numeroase 
buri, purtînd steaguri ale republicii 
și portrete ale miniștrilor, au demon­
strat pe străzi, scăndînd lozincț arrti- 
imperialiste. La Sanaa, în fața de­
monstranților, a luat cuvîntul primul 
ministru al republicii As-Sallal. El a 
declarat că „revoluția va rezista pre­
siunilor reacțiunii. Poporul nostru, 
a declarat el, în pofida tuturor în­
cercărilor imperialismului, va apăra 
pînă la victorie revoluția și va atinge 
țelurile trasate de ea”. As-Sallal a 
anunțat, de asemenea, că guvernul 
republican a hotărit retragerea cetă­
țeniei prințului Hăssan (pretendent 
la tronul Yemenului) și altor membri 
ai fostei familii regale și persoanelor 
care sprijină monarhia și care în 
prezent se găsesc peste hotare.

★
NEW YORK 12 (Agerpres). — 

TASS transMite: La 11 octombrie, 
în fața clădirii O.N.U. un mare grup 
de yemeniți care locuiesc la New 
York și studenți care studiază la 
instituțiile de învățămînt americane 
au organizat o manifestație de soli­
daritate cu guvernul revoluționar 
al Yemenului. Demonstranții purtau 
pancarte cu lozincile „Robia nu mai 
poate reveni în Yemen", „Nici un 

în 
din 
Studenții

Un aspect de la recenta demons­
trație a studenților din capita­
la Turciei, care s-a desfășurat 
sub lozincile : „Nici un fel de am­
nistie foștilor adepți ai lui Menderesi", 
„Noi vom urma calea trasată de 
Atatiirk !“. Iată un grup din cei 5000 
de studenți (cărora li s-au alăturat 
mulți alți cetățeni din Ankara), adu­
nați în jurul statuii lui Atatiirk și 
protestînd împotriva celor ce încear­
că să restaureze în Turcia regimul 

urît de popor, al lui Menderes.

„Nici
Yemen". 
Yemen. 

ye-

fel de intervenții 
„Sprijinim revoluția 
Trăiască . republica". 
meniți au adresat o telegramă lui 
U Thant, cerîndu-i ca ON.U. 
acționeze pentru a pune capăt in­
tervenției trupelor 
Saudite și regelui

sa

regelui Arabiei 
Iordaniei.

t

Colonelul Abdallah Sallal, președinte al Consiliului comandamentului 
revoluționar, șeful guvernului și comandant suprem al armatei (stingă) 
împreună, cu El-Baidany, prim-minis tru adjunct al R. A, Yemen, Ia 

cartierul general al armatei tinerei republici arabe din orașul Sanaa.

Rezultatele preliminare 
din Braziliaale alegerilor

JANEIRO 12 (Agerpres). 
s-a anuntat, în Brazilia

RIO DE 
După cum 
au avut loc alegeri pentru desemna­
rea celei mai mari părți a membri­
lor Congresului, Camera deputaților 
și Senatul, pentru 11 posturi de gu­
vernatori, pentru numeroase posturi' 
de viceguvernatori, precum și pen­
tru numeroase locuri in organele 
locale.

Partidul Comunist, care de 15 ani 
este in afara legii, n-a avut posi­
bilitatea să-și desemneze 
în aceste alegeri. Ej însă 
pat activ la alegeri șl 
mare influentă în cursul 
rii campaniei electorale.

La vot au participat cu mult mai 
mulți alegători decît la alegerile an­
terioare.

Rezultatele preliminare ale acestor 
alegeri arată că partidul Uniunea 
națională-democratică, reprezentan­
ta intereselor marilor capitaliști și 
proprietari funciari, strîns legați de 
politica S.U.A.. este foarte slăbită, 
în timp ce Partidul Muncii din Bra­
zilia, al forțelor naționaliste s-a în­
tărit. In mare majoritate, potrivit 
rezultatelor preliminare, candidații 
reacțiunii au fost înfrînți, în timp 
ce candidații sprijiniți de forțele de 
stînga au obținut cele mai multe 
voturi.

Referindu-se la situația din statul 
Guanabara, al cărui guvernator este 
înrăitul reacționar Carlos Lacerda,

candidații 
a partici- 

a avut o 
desfășură-

agenția FRANCE PRESSE relatează 
Că aici „tendința de stînga a de­
pășit toate așteptările". Intr-adevăr, 
candidatul reacțiunii la postul de 
viceguvernator a sulerit o înfrîngere 
zdrobitoare, în timp- ce candidatul 
Partidului Muncii pentru același post 
și sprijinit de torțele populare, in­
clusiv de partidul comunist a obți­
nut cele mai multe voturi. In ace­
lași stat, pînă în prezent primul loc 
pentru alegerile în Senat îl ocupă 
candidatul partidului socialist.

In statul Rio Grande do Sul, gu­
vernatorul acestui stat, Leonel Bri- 
zolla, propus de forțele progresiste, 
candidat pentru a fi ales ca mem­
bru al Congresului a obținut cel mai 
mare număr de voturi, de două ori 
și jumătate mai mult decît candi­
datul partidului Uniunea națională 
democratică.

In statul Sao Paulo, pe primul loc 
pentru funcția de guvernator se află 
candidatul de Barros, din partea 
partidului social progresist și spri­
jinit de partidul social democrat. 
Contra candidatul, fostul președinte 
Quadros, care a demisionat anul 
trecut cedînd presiunii nord-ameri- 
cane, nu a fost ales.

In statele Pernambuco, Rio Grande 
do Sul și altele, numărătoarea vo­
turilor continuă. Rezultatele defini­
tive vor fi cunoscute săptămîna vi­
itoare.

cerilor 
spune 
liste 
care 
merțului exterior al țării, în primul 
rînd, din cauza reducerii simțitoare 
a prețurilor la principalele mărfuri 
de export braziliene. Economia ță­
rilor socialiste, se spune în docu­
mentul difuzat de Ministerul Afa­
cerilor Externe, crește în ritm ra­
pid. în ultimii ani comerțul Brazi­
liei cu țările socialiste a crescut a- 
proape de trei 
dubla volumul 
țări.

în încheiere 
liniază : „Noi 
comerțul. Noi considerăm cit 
poate de rezonabil că partea impor­
tantă a lumii pe care o alcătuiesc 
țările socialiste, gindește Ia fel ca 
și noi. Divergențele ideologice și 
modul de viață diferit nu trebuie 
să împiedice dezvoltarea comerțului 
în care sînt interesate ambele părți**.

că 
pot 

s-a

Braziliei, seExterne al
piețele țărilor socia- 
ușura 

creat în
situația grea 

domeniul co­

ori. Brazilia poate 
comercial cu aceste

in document se sub- 
dorim să extindem 

se

Cînd Adenauer este iritat
In Bundestag, certurile sînt în 

toi. Deputății din opoziție au 
afirmat că cercurile guver­

nante nu au adus în discuție nici 
un fel de elemente constructive. 
Comentînd declarația guverna­
mentală făcută în Bundestag de 
cancelarul Adenauer, serviciul de 
presă al partidului social-democrat 
își împărtășește „decepția” sa față 
de soluțiile propuse în problemele 
economice și politice. „Șeful guver­
nului federal — declară serviciul de 
presă — nu are nimic altceva de 
oferit decît o adunătură de rețete 
a căror eficacitate devine din zi în 
zi mai îndoielnică. Acest lucru este 
mai puțin rușinos pentru cancelar, 
care este în vîrstă, decît pentru a- 
ceia care îl sprijină ca mai înainte 
și procedează ca și cum politica 
germană s-ar limita la repetarea 
unor lucruri arhicunoscute”.

Tuturor criticilor formulate, can­
celarul Âdenauer le-a răspuns cu o 
violentă ce trădează nu numai iri­
tarea cercurilor conducătoare de la 
Bonn față de opoziția crescîndă dar 
și șubrezenia continuă a pozițiilor 
pe care se situează Bonnul. Răspun- 
zînd acuzațiilor opoziției cu pri- 

pasivitatea guvernului 
a susținut că guvernul 
totuși o activitate și s-a 
convorbirile pe care le-a

vire la 
Adenauer 
său duce 
referit la 
purtat... Brandt (care face parte din 
partidul social-democrat 
ziție) la Washington, 
ținut că în Bundestag 
expune toate planurile 
fixate” în legătură cu 
cului N.A.T.O. privind 
cidental. Prin acest răspuns Ade-

de opo-
E1 a sus- 

„nu se pot 
care au fost 
telurile blo- 
Berlinul oc-

nauer a dat, cu sau fără voie, un 
nou certificat de agresivitate pla­
nurilor agresive ale revanșarzilor 
vest-germani și ale militariștilor de 
peste Ocean. Declarațiile lui Ade­
nauer au fost făcute în momentul 
în care cercurile conducătoare ame­
ricane vîntură ideea ca unele uni­
tăți vest-germane să fie scoase din 
forțele N.A.T.O. și să fie afectate 
trupelor americane, engleze și fran­
ceze care se află în Berlinul occi­
dental. Desigur că o asemenea mă­
sură stîrnește încă de pe acum ho- 
tărîta opoziție a opiniei publice oc­
cidentale din cauza evidentului ei 
caracter agresiv. Semnificativ este 
și faptul că purtătorul de cuvint 
al Departamentului de stat a refu­
zat, pentru moment, să comenteze 
aceste știri care au fost puse în 
circulație (întîmplător oare ?) toc­
mai în timpul sesiunii Bundestagu- 
lui și în ajunul plecării spre S.U.A. 
a ministrului de externe vest-ger- 
man.

Un alt subiect adus în discuție și 
■ care a stîrnit minia lui Adenauer 
l-a constituit Piața comună. El a 
mărturisit că unul din motivele pen­
tru care este tărăgănată admiterea 
Angliei și a altor state vest euro­
pene în Piața comună o constituie 
teama cercurilor monopoliste vest- 
germane de a pierde controlul pe 

' care îl exercită în momentul de față 
asupra celorlalți parteneri. în acest 
sens el s-a referit la „problema re­
partiției voturilor” după eventuala 
intrare în Piața comună a Angliei, 
Irlandei, Danemarcei și Norvegiei. 
Aceasta demonstrează că, printre al-

tele, obiectul negocierilor dintre pu­
terile vest europene în legătură cu 
problema integrării economice îl 
constituie tocmai controlul asupra 
elaborării conduitei politice. Germa­
nia occidentală vrea să se asigure 
că nimic nu o va putea opri de a 
controla și mai vîrtos politica par­
tenerilor săi și de a o canaliza în 
sensul dorit de cercurile monopo­
liste și militariste vest-germane. în 
legătură cu aceasta nu este lipsit 
de interes să semnalăm remarca 
făcuta de Adenauer în legătură cu 
faptul că cercurile conducătoare 
vest-germane se înțeleg mai bine cu 
oficialitățile engleze în discuțiile 
care au loc, decît cu opoziția de la 
Bonn ! Aceasta explică, odată în 
plus, motivele opoziției hotărîte a 
opiniei publice engleze față de pla­
nurile privind intrarea Angliei în 
Piața comună. Poporul englez, ca și 
populația vest-germană, știu prea 
bine că atunci cînd reprezentanții 
cercurilor monopoliste „se înțeleg’’ 
popoarele suportă consecințele.

Tocmai de aceea a și fost atît de 
iritat Adenauer. El nu ar fi vrut 
să*'se aducă în discuție publică 
planurile de politică externă și nici 
cele referitoare la integrarea eco­
nomică. El ar fi vrut ca odată în 
plus popoarele vest-europene să fie 
puse în fața faptului împlinit.

Oricît ar fi de iritat Adenauer, el 
nu va reuși pînă la sfîrșit să evite 
falimentul politicii externe vest- 
germane care din nou face dovada 
scopurilor sale ostile intereselor po­
poarelor, cauzei păcii în întreaga 
lume.

EUGEN PHOEBUS

Interviul
acordat de igor stravinskl 

ziarului „L'ilumanitc"
PARIS 12 (Agerpres). — TASS 

transmite : In seara zilei de 11 oc­
tombrie a sosit la Paris venind din 
Moscova, compozitorul I. F. Stra- 
vinski.

Ziarul „L’HUMANITE" publică un 
interviu al compozitorului acordat 
corespondentului din Moscova al a- 
cestui .ziar. „Acum cîteva minute am 
stat de vorbă cu conducătorul U- 
niunii Sovietice, a declarat Stravin- 
ski, căruia îi sînt recunoscător pen-, 
tru că a găsit timp să mă primeas­
că, cu toate că este foarte ocupat. 
Convorbirea noastră a fost deosebit 
de cordială. Nikita Sergheevici m-a 
invitat să revin în Uniunea Sovieti­
că, să vizitez Crimeea și Caucazul- 
El mi-a vorbit despre lucruri minu­
nate, despre planurile de dezvolta- . 
re ale Uniunii Sovietice. Toate aces- . 
tea mi-au lăsat o profundă impre­
sie".

Acțiuni ale patrioților 
sud-vietnamezi

SAIGON 12 (Agerpres). —- Potrivit 
relatărilor agenției de presă a pa­
trioților sud-vietnamezi „Eliberarea", 
în ultimele nouă luni în partea cen­
trală a Vietnamului de sud au avut 
loc numeroase acțiuni de protest im. 
potriva dictaturii la care au luat 
parte pește 500.000 de oameni. în a- 
ceeași perioadă au fost distruse 101 
„sate strategice". 420 km. de forti­
ficații, 291 posturi de observare, și 
numeroase lagăre de concentrare. în 
luptele care au avut loc între for­
țele patriotice și armata dictatoru­
lui comandată de militari americani 
au fost omorîți și răniți 10.459 de 
diemiști, iar 2.040 au fost făcuți pri­
zonieri. De asemenea, au fost captu­
rate 2.000 de arme, au fost doborite 
11 avioane de luptă, iar alte 21 au 
fost avariate.
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Exil si» ... exil
/n fotografiile de mai jos ve­

deți doi exilați. Primul (în 
stînga) — arestat și exilat de 

autoritățile din țara sa — este 
Joshua Nkomo, conducătorul 
partidului Uniunea poporului 
african Zimbabwe din Rhodesia 
de sud. Al doilea (în dreapta) — 
autoexilat pentru a nu fi arestat 
de autoritățile din țara sa — este 
ex-colonelul francez Argoud, că­
petenie a bandelor fasciste O.A.S. 

Soarta lor în exil e diferită, 
precum diferit e și motivul exilu­
lui lor.

J. Nkomo, cunoscut fruntaș al 
mișcării de eliberare și-a dobîn- 
dit dragostea și stima populației 
autohtone din țara sa, prin dîrze- 
nia și curajul cu care luptă pen­
tru eliberarea ei. Acesta e moti­
vul pentru care și-a atras ura 
colonialiștilor și a oamenilor lor 
de paie, rasiștii din Rhodesia de 
sud, care l-au arestat, pe aero­
portul din Salisbury, în momen­
tul cînd s-a reîntors în țară din 
Tanganika, și l-au deportat in­
tr-un kraal (sat african de colibe

zervația pentru negri din So- 
mukve, la 90 km. de orașul Bula­
wayo. Aceasta, cu puțin timp îna­
inte ca Nkomo să plece la O.N.U., 
unde urma să prezinte în fața 
Comitetului nr. 4 un raport cu 
privire la tragica soartă a conce­
tățenilor săi negri, lipsiți de 
drepturi și terorizați de rasiștii 
lui Welensky și Whitehead.

Ex-colonelul Argoud e cunos­
cut pentru cu totul altă activi­
tate. Fost șef de stat major al

ex-generalului de tristă faimă | 
Massu, el a participat alături de | 
acesta la puciul fascist din Alge- 8' 
ria, anul trecut, în aprilie, după 8 
al cărui eșec a fost condamnat la g 
moarte în contumacie. De atunci, 8 
Argoud, care „n-a putut fi gă- | 
sit" de autorități spre a-și ispăși g 
pedeapsa, a avansat în ierarhia 8 
O.A.S.-ului, ajungînd unul din | 
principalii organizatori ai nume- g 
roaselor crime sîngeroase comise 8 
de huliganii fasciști atît în Al- Ș 
geria cit și în Franța. In prezent, g 
el se află în ..exil"..... undeva in 8
Germania occidentală" unde, | 
după cum se vede și în fotogra- 8 
fie, n-o duce... tocmai rău. Nu | 
numai că nu se teme că ar putea | 
fi extrădat (deși R.F.G. e „aliată" 8 
și „prietenă" cu Franța, unde pe ? 
acest criminal îl așteaptă sentin- g 
ța capitală) dar el poate primi și 8 
oaspeți la ceai și-și poate permite ‘ 
chiar luxul să se fotografieze, în 
chip sfidător, în mină cu ziarul 
„France Soir" care publică, cu 
un titlu pe întreaga pagină întîi, 
vestea falsă a arestării sale în 
Belgia...

In același timp, fruntașul popu­
lației negre din Rhodesia de sud, 
Nkomo tînjește în sărăcăciosul 
kraal african unde a fost sur­
ghiunit. Tot ce a putut lua cu 
sine în acest sat — ai cărui lo­
cuitori au un venit anual de 10 
lire 1 — sînt hainele de pe el și 
bastonul... El locuiește în coliba 

lut acoperită de paie a văru- 
său Sihle...

A. STANCIU
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